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【特别报道】
滁州学院召开科技推进年工作会议
9月8日下午，滁州学院召开科技推进年工作会议。该校党委副书记、校长许志才，党委委员、副校长程曦及人事处、教务处、发展规划处、科技处主要负责人，各院（部）院长（主任）参加了会议。
许志才在会上充分肯定了各院部前期工作取得的成绩，他说，各个院部科技工作的特色和重点虽然不同，但思路都非常清晰。他还强调，高校学生有着较强的接受新事物的能力，所以高等教育者必须走在科技的前沿，不仅要高度重视科技工作的推进作用，做好科研工作的顶层设计，坚持“提高质量、提升水平、办出特色”的办学理念努力使学校的科研工作更上一层楼；也要在推进科技工作的同时，调动广大教师从事科研的积极性和创造性，辐射带动学校学科专业的全面发展。

程曦主持了会议，他强调，相关重点学科负责人要认真研读专家反馈意见，在学科建设工作中要彰显学科特色，注重师资队伍的培养和教师能力的提高，进一步提升学校的科技水平。程曦指出，学校的科技推进工作就像一盘棋，如今呈现出良好的态势，各院（部）要有信心坚持不懈，继续做好科技推进年各项工作。

会上，该校办公室主任许雪峰就科技工作到账经费情况及重点学科中期检查校外专家评审反馈意见做了通报；科技处处长诸立新为大家解读了科研相关文件的修订情况，并布置了下半年科研工作。各二级学院主要负责人汇报了本院部科技工作推进年工作进展情况。
【信息快递】
滁州学院与高分辨率对地观测系统安徽数据与应用中心签订合作协议  

2015年7月1日上午，滁州学院与高分辨率对地观测系统安徽数据与应用中心合作签约仪式在安徽省国防科技工业办公室举行。省国防科工办郑超总工程师、发展与科技质量处陈剑处长、安徽省国防科技情报所吴德安所长、钱德胜副所长，我校庆承松书记、程曦副校长、科技处诸立新处长、地信学院王春院长、信息学院陈桂林院长参加会议。

双方将就卫星应用工程人才培养、共建卫星应用工程专业并共建研发教学团队；国产高分卫星数据产品研发、数据集成与原型系统开发、遥感软件模块与专题产品、遥感专题移动终端芯片研发、应用示范基地建设；北斗导航地面增强系统建设、北斗导航行业区域应用、导航移动终端芯片研发等领域展开合作。

双方决定共建安徽省高分数据产品与应用软件研发中心（以下简称研发中心）。我校将研发中心作为校级研究平台并给予支持。安徽数据与应用中心将该中心作为高分安徽中心技术研发平台给予支持。

安徽省首届地理信息协同创新联盟学术技术交流会在滁州学院召开  

7月16-17日，安徽省首届地理信息协同创新联盟学术技术与产业发展交流会在滁州学院召开。安徽省地理信息中心主任蒋春曦、高级工程师叶峰，滁州学院校长许志才、副校长程曦等出席；来自省内外26家企业、高校、科研机构和政府部门的56名专家学者参加了会议。会议由滁州学院地理信息与旅游学院院长王春主持。

蒋春曦在会上作了讲话。他指出，安徽省首届地理信息协同创新联盟自成立以来不断加强行业影响力和成员凝聚力，认真履行职能，联系政府，服务高校，服务企业，积极开展许多行之有效的工作。召开本次交流会就是要认真总结工作经验，研究部署有关工作，重点讨论相关学术技术与产业发展的交流问题，促进联盟更好地发挥作用，为安徽省GIS产业发展和各成员单位提供更好的服务。

蒋春曦对联盟自成立以来组织参加行业会议，学习前沿知识；加强行业交流，促进共同发展；开展学术活动，提升专业能力；举办GIS大赛，培养专业人才；提供实践岗位，锻炼专业队伍；根据联盟成员单位需求，探索平台运行机制及细节建设等方面开展的工作和作出的贡献给予以充分肯定。他对联盟未来的发展提出三点要求：一是要加强联盟建设，开展好联盟的各项工作，加强学习，深入研究，提高自身工作水平；二是要努力为成员单位做好服务，继续发挥乐于奉献的精神，充分利用在行业内外联系广泛的优势，组织成员单位开展技术咨询、信息交流、成果推广等活动；三是要发挥好桥梁纽带作用，加强各成员单位之间的沟通、联系，认真做好行业统计分析和行业信息收集工作，及时掌握行业动态。

许志才在会上致辞。他代表学校对本次交流会的召开表示祝贺，对省内外各界领导、专家学者来校表示欢迎，并介绍了滁州学院的发展历程和地理信息与旅游学院的建设情况。许志才指出，安徽省地理信息协同创新联盟学术技术交流会是商讨政府、企业、高校的联合创新模式、前期项目及应用服务的培育问题的学术交流平台，是研究联盟成员单位地理信息人力、设备、成果、经验等行业资源的共享服务机制，联盟的成立和交流会的召开是推进安徽省地理信息人才培养与产业发展的重要举措。许志才表示，本次交流会的召开将对安徽省地理信息科学研究和产业发展以及滁州学院相关学科专业的建设起到积极的促进作用。他希望联盟以本次会议为起点，精诚合作，加强自身建设，提高服务能力，相互交流沟通，及时解决联盟成立后遇到的问题和困难，共同绘制联盟的美好前景。

交流会上，王春汇报了联盟成立以来开展的工作，总结了成绩，分析了不足。他指出，联盟成员单位要发挥各自人才培养、科学研究、技术创新、工程建设等方面优势，克服实际协同创新中存在的突出问题，以网站为平台，以人才流动为纽带，以新经济模式为契机，开展多方面、多层次的交流与合作，优化环境，促进自身全面发展。

其他成员单位代表汇报了各自有关地理信息的工作内容、存在问题及协同需求，并围绕“政府、高校、企业间地理信息技术、服务和科技攻关等领域的协同创新与共享”等，展开深入的交流与探讨。

程曦作了会议总结。他指出，本次会议围绕中心议题深入讨论与交流，商讨了省内优势GIS企业培育与扶持模式，研究了政府、企业、高校的联合创新模式，交流了联盟主要工作和在地理信息人力、设备、成果、经验等行业资源方面取得的成果和应用需求。程曦表示，会议进一步深化了联盟成员单位间的信息交流，对推动政府、高校、企业间地理信息技术、服务和科技攻关等领域的协同创新与共享具有重要的意义。他希望联盟成员单位今后进一步加强沟通，相互学习，增进合作，共同把联盟打造为成员拥护、行业认可、政府支持的学术技术交流平台和服务组织。

安徽省国防科工办来滁州学院调研合作研究情况  

  2015年7月22日，安徽国防科工办国防科技情报所吴德安所长、安徽工业工程设计院党委副书记钱德胜一行来校调研合作研究情况。滁州学院党委委员、副校长程曦热情接待了吴德安所长一行。科技处及计算机与信息工程学院、地理信息与旅游学院负责人和有关专家参加了交流。

双方就《战略合作协议》签订后，落实协议主要内容，加强项目合作，共建安徽省高分数据产品与应用软件研发中心等问题进行了交流。与会专家结合高分技术在相关研究领域具体开展的研究及取得的成果进行了介绍 

滁州学院教授博士赴汊河工业园调研产学研合作  

8月13日，校党委副书记、校长许志才带领化工学院、机械学院、电气学院、经管学院及科技处等20余名教授、博士，赴来安县汊河工业园及相关企业调研产学研合作。汊河工业园区及企业负责人等热情接待许志才校长一行。

在汊河工业园，园区负责人详细介绍了园区建设进展、发展优势和定位、主要产业及企业未来规划等情况，尤其就轨道交通装备、汽  车制造、化工材料、商贸物流等主要支撑产业和发展领域的科技研发及合作，与我校的教授、博士进行了深入交流。     

许志才一行随后参观考察了安徽晋源铜业有限公司、安徽中泰铝业有限公司、安徽康宏航空附件有限公司等园区典型企业。各企业负责人详细介绍了各自企业的生产经营、产品研发、技术及人才需求等情况，相关领域的教授、博士分别与企业负责同志进行了探讨与对接，双方就企业面临的技术问题及校企合作方向等展开了交流。

滁州学院参加国家自然科学基金安徽省联络网资金管理培训会议  

 8月5日-7日，国家自然科学基金安徽省联络网《国家自然科学基金资助项目资金管理办法》培训会在合肥中国科学技术大学举办。会议邀请国家自然科学基金委员会财务局局长郑仲文等针对项目经费管理办法的新变动、新举措等进行辅导讲座。滁州学院科技处、财务处负责人等参加了培训会议。
培训会由中国科学技术大学科研部部长罗喜胜主持，中国科学技术大学副校长朱长飞致欢迎辞。郑仲文详细介绍了　《国家自然科学基金资助项目资金管理办法》出台背景、新变化，针对国家自然基金项目实施过程中出现的各类问题及具体解决措施做了详细说明，尤其就间接费用及其核算等重要举措进行了讲解。
培训会后，国家自然科学基金委财务局相关业务负责人与参会的高校科研、财务等人员进行了交流与答疑。
滁州学院3项目喜获2015年度国家自然科学基金立项资助  

 近日，国家自然科学基金委员会公布了2015年度国家自然科学基金项目评审结果，我校3项国家自然科学基金项目喜获立项，其中王春副教授主持的《面向地貌形态模式识别的地形空间关系研究》、陈泰生副教授主持的《制图类平台地图符号共享模型与方法研究》获面上项目立项，江岭博士主持的《DEM栅格单元异质性表达及其影响机制研究》获青年科学基金项目立项，总资助经费达160多万元。
本次获批的三项国家自然科学基金，全部集中在我校地理信息与旅游学院GIS专业。近年来，地信学院深入践行学校制定的“以信息技术改造传统专业，建设优势学科专业群”学科专业建设方针，全面推进“团队协作，注重实践”的师资队伍建设方案，坚持“注重实践，开放办学”的学科专业建设理念，取得了突出成绩。GIS专业先后获第四批国家级特色专业建设点、首批国家级专业综合改革试点项目、省级2011协同创新项目、省级应用型人才培养模式创新实验区等系列化项目，正在逐步成长为“省内一流，国内知名”专业。在2010-2014年期间，地信学院围绕GIS技术的创新与应用，筹建了7个科研队伍，已先后获批2项国家自然科学面上基金项目和3项国家自然科学青年基金项目，取得良好建设效果。
2015年是我校建设高水平应用型大学的关键一年，学校围绕高水平大学建设目标，大力推进科技工作，高度重视国家级基金项目的申报，把基金申报、基金研究和人才培养，尤其是优秀中青年人才的培养作为科技工作重点，初步取得良好建设效果。
目前，除国家自然科学基金项目外，我校韩传强博士主持的《北宗禅文献集释》已获批2015年度国家社会科学基金青年项目立项，学校国家级项目数量及质量得到明显提升。
滁州学院再次获批滁州市科普教育基地
 近日，滁州学院计算机与信息工程学院被滁州市科学技术协会命名为滁州市第二批“科普教育基地”。此前，生物与食品工程学院被命名为滁州市首批“科普教育基地”。
近年来，信息学院围绕着网络与分布式计算、新兴信息网络技术等方向，组织了科研团队并开展了一系列研究工作。先后主持了各类科研项目90多项，其中国家自然科学基金面上项目1项、省自然科学基金项目3项、安徽省科技计划项目2项、安徽省教育厅自然科学研究项目重大项目1项、重点项目4项、一般基金项目29项、横向课题8项以及其它项目50多项（校级等），作为项目组主要成员参与863项目两项、国家自然科学基金项目多项。研究内容涉及计算机网络、云计算与大数据、无线传感器网络、消防物联网等多个新兴技术领域。
作为滁州市计算机学会的常务理事单位，信息学院承担了计算机学会各项活动的组织与实施工作，开展了一系列以IT技术推广为主要目标的科普宣传活动，为多家会员单位提供了多项免费技术咨询与方案设计服务，受政府相关部门委托完成多项方案规划设计工作，主要包括受滁州市发改委及科技局委托完成的滁州软件园总体规划，受滁州市科技局委托完成的滁州市家电业发展报告等，并与多家电信运营商合作开展了新兴网络技术研究与应用工作。
信息学院院长陈桂林教授表示，将以此次获批“滁州市科普教育基地”为契机，继续深化科学技术普及与教育，积极开设多项科技课程，积极开展各类科技活动，积极参加各级各类科技宣传与科技评比活动，努力促进青少年学生的科学素质和科技素养的养成与提高。
文化研究专家交流地方文化建设  

9月5日下午，海南省历史文化研究基地研究员、日本骏河台大学客座教授、海南大学硕士生导师张朔人博士，应滁州学院科技处邀请，做客文学与传媒学院，作了题为《挖掘本土文化内涵，推动地方社会发展》的学术报告。

张朔人从“海南社会的基本情况”、“研究对象的变化”、“研究心得”等方面进行交流。他从人口变迁、经济社会的发展等方面讲述了研究对象变化的重要性，以21世纪海上丝绸之路为例详细阐述了这一观点；对规划课题、横向联系、策划系列重大课题、策划召集系列学术会议等方面展开了交流，并和大家分享了自己的研究心得。
科技处副处长刘传龙认为，张朔人面向海南地方文化研究的思路清晰，定位准确，有其鲜明的学术特色，对滁州学院开展地方文化研究具有借鉴意义。文学院院长裘新江认为，张朔人的讲座立足于地方，视野开阔，在研究思路和方法上给人较深的启示，人文老师要注意结合自己的专业特点，积极寻找为地方文化服务的突破口，更好地体现出学校的办学定位。
滁州学院参加中国安徽农业产业化交易会
  9月11日至13日，由国家农业部、安徽省农委等联合主办的2015年中国安徽农业产业化交易会暨农业高新技术产学研展在安徽省会合肥市隆重举行。安徽省委书记王学军、省长李锦斌，农业部副部长张桃林等出席了本次大会开幕式并致辞，开幕式由安徽省副省长梁卫国主持。滁州学院作为省内受邀的十一所高等院校之一，在大会产学研展区进行了成果展示。学校科技处及生物与食品工程学院、计算机与信息工程学院等十余名教授博士参加了本次大会。

本届农交会以“生态·品牌·开放·创新”为主题，邀请了两院院士、重点央企及中国500强企业主要负责人、各省代表、驻华大使、使领馆官员和境内外客商代表出席。大会参展、参会企业3000家，其中外省581家，涉及31个省(市、区)。参会企业中，世界500强企业9家，省外国家级龙头企业201家，各类采购商181家，签约总金额968.37亿元。除传统的展示展销活动外，今年新增了“互联网+农业”对接与展示、绿色增效攻关模式展示等内容，把国内外与现代生态农业产业化有关的生产、加工、流通领域要素，进行全产业链展示对接，是本届交易会的突出亮点。

滁州学院生物与食品工程学院孙艳辉教授及其团队研发的秋葵系列食品、张汆教授研发的芡实酒及其加工工艺、朱双杰博士研发的蛹虫草等产品在高校产学研展区进行了展示，受到省内外多家企业关注。省教育厅副厅长李和平等多位领导来到我校展台，详细询问了我校科技产品的研发工艺及功能功效等情况，对我校产学研及科技创新等工作给予了高度评价。

据悉，在安徽省委、省政府高度重视下，安徽省农交会已成为省内外各地展示农业产业化发展成果，推广产品和项目，促进龙头企业发展的重要平台，并吸引了港澳台地区及国外企业参会。目前，安徽省农交会逐步向专业化、品牌化、市场化方向转变，增强创新成果转化，成为中部地区规模最大、龙头企业最多、参展阵容最强的农产品交易会，给农业产业化和龙头企业发展带来新的机遇。
贺晓江滁州学院谈丝绸之路经济带建设
9月11日，新疆维吾尔自治区经济和信息化委员会秘书长贺晓江来到滁州学院，为该校师生作题为《新疆与丝绸之路经济带建设》的专题报告。滁州学院党委副书记、校长许志才亲切会见了贺晓江，对其长期以来支持关心学校表示感谢。
	


贺晓江在报告中回顾了古丝绸之路的历史，阐述了丝绸之路经济带战略构想的背景和重大意义，并对新疆在丝绸之路经济带建设中的地位和优势以及今后的任务进行了分析和解读。报告内容丰富，信息量大，帮助师生进一步了解了新疆，了解了国家丝绸之路经济带战略，也进一步清楚了新疆在丝绸之路经济带建设中的地位和作用。
 广大师生表示，听了报告受益匪浅，既开阔了视野，也进一步感受到了中国经济发展的强劲步伐。大家表示要进一步关心、了解国家重大战略，关注经济社会发展，更要将自己的工作与专业学习与国家经济建设紧密结合，服务经济社会发展。
滁州学院党委委员、副校长程曦参加会见并主持报告会。
【产学研合作】
滁州学院与人行滁州中心支行签订合作框架协议  

7月2日，滁州学院与中国人民银行滁州市中心支行签订战略合作框架协议，并举行《现代征信学院》开课仪式。

中国人民银行合肥中心支行副行长陆建模、征信管理处处长高克州，滁州学院校长许志才、副校长程曦，人民银行滁州市中心支行行长袁传发、副行长韩兵出席了签约仪式。学校、协作银行相关部门负责人和学生代表参加了仪式。仪式由程曦主持。

许志才与袁传发共同签署了《滁州学院中国人民银行滁州市中心支行战略合作框架协议》，双方将本着“资源共享、优势互补、合作共赢、共同发展”的原则，在各自领域就人才培养、基地建设、合作研究、服务学生等方面开展广泛合作。

许志才与陆建模、袁传发共同为“滁州市金融（征信）宣传教育基地”和“滁州学院金融（征信）实习实训基地”揭牌。高克州代表银行向该校滁州学院金融学院赠送了《现代征信学》书籍。

会上，许志才介绍了学科专业建设、师资队伍建设、就业基地、校园建设等学校基本情况。许志才表示，学校将继续积极支持滁州市银行各项事业发展，通过资源共享、优势互补，共同促进双方事业发展，实现互利共赢。

陆建模在会上指出，此次银校战略合作以现代征信学为蓝本，推进征信课程进课堂，加强对青年学生的征信知识教育，是一种有意义的尝试，是一项千秋获利、多方共赢的合作。他相信，学校与银行强强联手，两强合作将结出丰硕成果。

韩兵介绍了银校战略合作的主要内容。他说，此次银校战略关系的建立，标志着滁州市银行系统与高校合作的全面启动，银行业与高校站在战略高度深度合作，将有效提升全市的征信教育实践水平，推动教育和金融两个行业发展。

仪式结束后，滁州学院数学与金融学院副院长张玲副教授上了《现代征信学》第一课。

滁州学院教授博士赴南谯区调研产学研合作  

8月24日，滁州学院生物学、农学等领域教授博士赴南谯区农业企业调研产学研合作。南谯区科技局及相关企业负责人等热情接待滁州学院专家一行。
在南谯区科技局负责人陪同下，各位教授、博士先后参观考察了南谯区瑞琳水产养殖合作社、长江水产良种繁育场、国盛现代农业园、施集茶叶专业合作社，详细听取了各企业负责人关于水产养殖、农业示范园区建设、茶叶栽培技术等介绍，并与企业进行了积极对接，双方就企业面临的技术问题及校企合作方向等展开了交流。
【学术交流】

· 2015年7月7日，滁州市人大张启胜教授应邀到滁州学院作了题为“楷书必发的书写与技巧”专题讲座。
· 2015年7月10日，中兴软件科技股份有限公司综合管理部经理郁晓亮工程师应邀到滁州学院作了题为“海外客服技术”专题讲座。
· 2015年7月10日，中兴软件科技股份有限公司综合管理部经理郁晓亮工程师应邀到滁州学院作了题为“大数据和云计算技术”专题讲座。
· 2015年7月10日，江苏金智教育信息技术有限公司人事部经理李杰工程师应邀到滁州学院作了题为“大数据和云计算技术”专题讲座。
· 2015年7月12日，中国科学技术大学计算机网络与信息安全研究中心主任熊焰教授应邀到滁州学院作了题为“皖台物联网中心建设”专题讲座。
· 2015年7月11日，深圳国泰安信息技术股份有限公司金融产品一部总经理毛年、金融教育事业部群总曹胜利应邀到滁州学院作了题为“股票投资分析”专题讲座。
· 2015年7月11日，上海元普投资管理有限公司基金经理陈枢之应邀到滁州学院作了题为“金融数据分析和投资报告撰写”专题讲座。
· 2015年7月11日，上海元普投资管理有限公司基金经理陈枢之应邀到滁州学院作了题为“商品期货投资策略”专题讲座。
· 2015年7月12日，中国科学技术大学计算机软件与理论研究室主任顾乃杰教授应邀到滁州学院作了题为“并行计算和高性能分析”专题讲座。
· 2015年7月13日，合肥师范学院院长吴先良教授应邀到滁州学院作了题为“物联网应用创新学科竞赛”专题讲座。
· 2015年7月13日，清华大学马强副教授应邀到滁州学院作了题为“基于传感器的手机应用探讨”专题讲座。
· 2015年7月13日，滁州学院杨斌副教授应邀到滁州学院作了题为“物联网中的D2D通信”专题讲座。
· 2015年7月13日，台湾东华大学吴秀阳教授应邀到滁州学院作了题为“Dynamic Aggregate:An Elastic Framework for QoS-Aware Distributed Processing of RFID Data on Enterprise Hierarchy”专题讲座。
· 2015年7月13日，美国伊利诺斯理工学院李向阳教授应邀到滁州学院作了题为“Internet of Things:Sensor Networking,RFID and Beyond”专题讲座。
· 2015年7月13日，美国Rutgers大学张岩咏教授应邀到滁州学院作了题为“WellMon:Wellness Monitoring for Old People through Unobtrusive Methods”专题讲座。
· 2015年7月13日，日本函馆未来大学姜晓鸿教授应邀到滁州学院作了题为“Data Center Network(DCN)Vulnerbaility under Region Failure”专题讲座。
· 2015年7月13日，程曦信息整合股份有限公司总经理张荣贵应邀到滁州学院作了题为“云端及物联网新世代的客户服务变革”专题讲座。
· 2015年7月13日，台湾清华大学许健平教授应邀到滁州学院作了题为“物联网及穿戴式装置应用”专题讲座。
· 2015年7月13日，清华大学林闯教授应邀到滁州学院作了题为“计算机系统和网络的性能评价”专题讲座。
· 2015年7月13日，台湾淡江大学张志勇教授应邀到滁州学院作了题为“The oppprtunities and challenges from the Perspective of IoTs,Cloud computing and Big data”专题讲座。
· 2015年7月14日，台湾淡江大学郭经华教授应邀到滁州学院作了题为“2015MOOCs/SPOCs的挑战与契机”专题讲座。
· 2015年7月14日，中国人民大学杨小平教授应邀到滁州学院作了题为“教育资源共享平台建设”专题讲座。
· 2015年7月14日，台湾清华大学杨叔卿教授应邀到滁州学院作了题为“网络时代转变中的学习风貌：以清华大学MOOCs为例”专题讲座。
· 2015年7月14日，台湾中央大学杨镇华教授应邀到滁州学院作了题为“台湾MOOCs课程发展现况与展望”专题讲座。
· 2015年7月14日，台湾静怡大学陈怡伶副教授应邀到滁州学院作了题为“MOOCs‘全球化/在地化莎士比亚’的实施与翻转教学应用”专题讲座。
· 2015年7月14日，台湾静怡大学吴文琪教授应邀到滁州学院作了题为“MOOC
s与Flipped Classrooms的基本观念、发展状况、实施与挑战”专题讲座。
· 2015年7月14日，台湾淡江大学曹乃龙副教授应邀到滁州学院作了题为“StringNet:A lexico-grammatical konwledgebase”专题讲座。
· 2015年7月13日，台湾宜兰大学校长赵涵捷教授应邀到滁州学院作了题为“Towards 5G Mobile Communication Technology”专题讲座。
· 2015年7月15日，新竹交通大学李威儀教授应邀到滁州学院作了题为“翻转式教学的理念与实务-从实施八年的翻转式教学经验谈起”专题讲座。
· 2015年7月16日，南京师范大学地理科学学院副院长袁林旺教授应邀到滁州学院作了题为“时空数据的几何代数组织与分析”专题讲座。
· 2015年7月17日，浙江核新同花顺网络信息股份公司金融数据事业部高校事业部总监陈令江应邀到滁州学院作了题为“金融数据软件介绍及金融大数据的应用案例分析”专题讲座。
· 2015年7月17日，安粮期货有限公司金属研究员钟远/赵肖肖应邀到滁州学院作了题为“期货交易分析方法、交易策略及风险控制”专题讲座。
· 2015年7月17日，五邑大学廖惜春教授应邀到滁州学院作了题为“物联网应用案例与人才培养”专题讲座。
· 2015年8月3日，北京师范大学马健生教授应邀到滁州学院作了题为“学校文化建设中的几个主要问题”专题讲座。
· 2015年8月6日，《班主任》杂志社赵福江教授应邀到滁州学院作了题为“班主任经验体系与专业支持系统的建立与完善”专题讲座。
· 2015年8月8日，合肥师范学院李继秀教授应邀到滁州学院作了题为“走向优质教学”专题讲座。
· 2015年8月21日，东南大学教务处副处长王栓宏教授应邀到滁州学院作了题为“Weak Hom-Hopf algebras and their (co)representations”专题讲座。
· 2015年8月25日，国元期货有限公司合肥营业部投资咨询部总经理庄志远应邀到滁州学院作了题为“股市系统性暴跌下的避险思考”专题讲座。
· 2015年8月25日，国元证劵高级投资顾问丁猛应邀到滁州学院作了题为“新起点、新常态、新思维——探析证卷市场波动特点”专题讲座。
· 2015年8月27日，中科院合肥智能所孙怡宁应邀到滁州学院作了题为“养老健康服务与老年病康复技术”专题讲座。
· 2015年9月11日，台湾淡江大学张志勇教授应邀到滁州学院作了题为“物联网应用与技术体系概述”专题讲座。
· 2015年9月11日，台湾台南大学苏俊铭副教授应邀到滁州学院作了题为“适性学习与评量诊断之介绍与应用”专题讲座。
· 2015年9月11日，台湾台南大学庄宗严副教授应邀到滁州学院作了题为“游戏式学习之内容设计”专题讲座。
· 2015年9月10日，台湾台南大学庄宗严副教授应邀到滁州学院作了题为“悦趣化学习之发展与展望”专题讲座。
· 2015年9月10日，台湾台南大学苏俊铭副教授应邀到滁州学院作了题为“科学探究学习模式与辅助系统之介绍”专题讲座。
· 2015年9月17日，中国航天科技集团公司科技委顾问戚发轫院士应邀到滁州学院作了题为“航天技术与中国航天”专题讲座。
· 2015年9月19日，中国遥感应用协会专家委员会常务副主任胡如忠应邀到滁州学院作了题为“国产遥感卫星及其主要应用领域”专题讲座。
· 2015年9月30日，滁州学院任兰正副教授作了题为“加拿大康尼斯托加学院学习及生活见闻”专题讲座。
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