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滁文旅秘〔2019〕9号
关于开展滁州市第二批非物质文化遗产
传习基地申报工作的通知
各县（市、区）文化和旅游局，各有关单位：
为探索非物质文化遗产保护有效机制，2014年，我市启动首批非遗传习基地建设工作，评审认定一批市级非遗传习基地。通过近几年的实践，传习基地已经成为非物质文化遗产活态传承、展演展示、保护保存等工作的重要载体，成为各级政府开展非遗保护工作的重要抓手。为进一步发挥非遗传习基地带动示范效应，经研究，市文化和旅游局决定开展第二批非遗传习基地评审认定工作，具体事项通知如下：
一、申报条件
（一）传承项目至少包括1项市级以上非物质文化遗产代表性项目；
（二）积极开展非物质文化遗产的传承与保护，实现非物质文化遗产的活态传承；
（三）传习活动须坚持非物质文化遗产的本真性、完整性及核心技艺的保护与传承；
（四）有固定的传习、活动场所；有固定的传承人（原则上至少有1名市级以上代表性传承人）；有规范的传承计划；有一定的经费投入；能有序开展传承活动。
二、评审程序
（一）各县、市、区文化主管部门对本地符合申报条件的传习基地进行初步考察论证之后，向市文化和旅游局推荐；省、市直属单位直接向市文化和旅游局提出申请。
（二）市文化和旅游局对推荐材料进行审核后，组织专家对各县、市、区及省、市直属单位推荐的传习基地进行实地考察。
（三）市文化和旅游局组织召开专家评审会，进行综合论证及评审。
（四）市文化和旅游局对滁州市第二批非物质文化遗产传习基地拟入选名单进行公示，公示期为20天。
（五）市文化和旅游局公布滁州市第二批非物质文化遗产传习基地，颁发标牌。
三、申报材料
（一）各、县、市文化主管部门及省、市直属单位申报滁州市第二批非物质文化遗产传习基地的请示。
（二）推荐表：内容应包括该申报单位的基本情况、传承的相关市级以上级别的非物质文化遗产名录项目概述，传承情况，项目本真性、完整性及核心技艺的保护与传承情况、产生的社会影响、5年内保护与传承计划等（具体格式见附件） 

（三）其它说明该申报单位在非物质文化遗产保护与传承方面具有典型、示范意义的辅助材料。
四、有关要求
（一）各县、市、区文化主管部门及相关单位要本着实事求是的态度，严格标准，认真做好推荐单位的考察、审核及相关材料准备工作。
（二）各县、市、区文化主管部门及省、市直属单位于2019年5月20日前将推荐材料报送至滁州市清流中路1170号，滁州市文化馆内滁州市非遗保护中心。
联 系 人：何 奇
联系电话：0550—3049451   手机：18055005583

电子邮箱：swhgys@163.com
特此通知。
附件：滁州市第二批非物质文化遗产传习基地推荐表
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附件： 
滁州市非物质文化遗产

传习基地申报表

申报项目名称：                       
      申报单位名称：                （盖章）
滁州市文化和旅游局
注意事项及填表说明

一、注意事项
（一）此推荐表格各栏目可根据内容自由扩展版面。

（二）表格一律用电脑三号字规范填写。
（三）应确保准确无误。凡填写不实者，一经发现，将取消其申报资格。

二、填表说明
（一）“申报单位名称”栏目中，填写内容应与组织机构代码证名称保持一致。

（二）“申报单位性质”栏目中，填写国有、民营等单位性质。

（三）“申报单位所在地”栏目中，应填写申报单位行政区划所属县（市、区）或乡镇。
（四）“传习非遗项目名称”栏目中，可选取最具代表性的项目填写。“项目级别”栏中，主要填写国家级、省级、市级等。
（五）“传习主要形式”栏目中，可根据实际情况填写，如聘请传承人进课堂、开办非遗选修课、兴趣班，举办非遗展示展演活动、开展非遗保护理论研究等；“非遗传习活动开展时间”栏中，应填写申报单位启动该项工作的时间。
（六）“基地传承人信息”栏目中，主要填写申报单位聘请的非遗项目代表性传承人相关信息。
（七）“非遗传习方面存在的优势及需要文化行政管理部门支持事项”栏目中，应包括申报单位在硬件建设、师资水平、发展方向等方面对开展教育传习工作具备的优势，存在的主要问题。
（八）“近三年来非遗传习活动具体举措、内容及取得的社会效益”栏目中，应包括申报单位近三年来在非遗传习方面制定的相关制度、实施的具体措施、经费投入情况以及取得的社会效益等。

（九）“今后五年的传习计划”栏目中，应包括五年总体目标，分年度目标及传习计划等内容。

（十）省直、市直单位或其他申报单位，需由其所在地文化行政管理部门在表格最后一栏填写推荐意见，并加盖单位公章。
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意见
	                                  （ 盖    章 ）
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