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【特别报道】
《滁州学院学报》在RCCSE中排名不断提高，被评为准核心期刊

根据中国科学评价研究中心、武汉大学图书馆、中国科教评价网联合推出的《中国学术期刊评价研究报告（2013-2104 ）RCCSE权威、核心期刊排行榜与指南》显示，《滁州学院学报》被评为准核心B+，在647种全国社会科学综合类期刊中排名第251名，安徽共有23家社会科学综合类期刊入选，《滁州学院学报》排第13名。
中国学术期刊评价研究报告是国内外最重要的中国学术期刊分类分级排行榜与权威期刊、核心期刊指南之一。该报告采用定量评价与定性分析相结合的方法，构建科学、合理的多指标评价体系，得出65个学科的学术期刊排行榜。据中国科学评价研究中心主任邱均平教授介绍，该评价报告已经被国内众多大学作为职称评定、学术评价的重要依据之一。该报告从2009年开始，至今已经连续发布3期。
滁州学院加强科研经费管理与使用
7月6日，滁州学院召开科研项目负责人培训会，就加强科研经费管理与使用进行专题培训。该校领导程曦、王永富出席，2013年以来承担厅级以上项目及横向项目的负责人，财务处、国资处、科技处等部门主要负责人及各院部分管科研院长、科研秘书参加了会议。

该校党委委员、副校长程曦发表讲话，他希望各项目负责人要高度重视科研工作，加强学习，提高认识，同时要严格按照国家、省和学校相关政策合法、规范、科学使用科研经费，按时保质地完成各类科研项目，提高自身科研能力；相关部门要加强对项目经费的指导，相互配合，共同推动学校整体科研水平的进一步提升。

该校党委委员、纪委书记王永富主持了培训会，要求与会人员认真学习贯彻落实会议精神，进一步规范学校科研项目管理、经费管理，努力推动学校科研工作上新台阶。
会上，科技处处长诸立新就科技经费管理办法等有关文件进行了讲解，财务处处长姚树林就科技管理存在的问题和有关文件进行了汇报，国资处处长杨仕军就设备的采购进行了详细说明。
【信息快递】
滁州学院推荐申报2013年度全国教育科学“十二五”规划课题11项

2013年度全国教育科学“十二五”规划课题申报工作已结束，我校共申报课题 11项，其中文学与传媒学院1项、机械与电子工程学院1项、教育与科学学院4项、体育学院1项、思想政治理论课教学研究部4项。
滁州学院3项目获国家自然科学基金立项
近日，国家自然科学基金委公布了2013年度国家自然科学基金申请项目评审结果，滁州学院3项目喜获立项：晋秀龙教授主持的“旅游干扰下的旅游地生态系统响应、演化与调控”获得面上项目立项（资助经费60万元）；董艺凝博士主持的“β-半乳糖苷酶转糖苷活性的功能进化与调控机制研究”、汪先兵博士主持的“选择性保护式微型断路器的节点模型智能体建模及非线性动力学特性优化研究”获得青年科学基金项目立项（资助经费分别为23万元、25万元）。

据悉，2013年度国家自然基金委共审查接收各类项目申请153525项，目前立项合计35585项，平均立项率约为23%。滁州学院今年共组织申报30项，获批立项3项，平均立项率为10%。

滁州学院高度重视国家级高水平科研课题申报，积极组织和培育高层次人才依托优势学科申报国家自然科学基金各类项目。今年根据国家级项目的申报要求，学校领导牵头谋划、精心安排、全程指导，科技处宣传发动、邀请专家辅导、逐一审查申报书、加强统筹管理，相关学院也积极组织教师申报、邀请专家指导，上下通力合作，从而取得较好成绩。

滁州学院科技处处长诸立新教授介绍，这次获批国家自然科学基金面上项目，加上前不久孔刘辉博士主持的“陈铨评传”获批国家社会科学基金项目立项（资助经费18万元），使学校在国家自然科学基金面上项目、国家社科基金项目实现了零的突破，标志着学校科学研究水平迈上了一个新台阶。

我校推荐申报国家自然基金专项基金项目1项

根据国家自然科学基金委员会《关于申请2013年度理论物理专款“合作研究项目”的通知》，我校推荐机械与电子工程学院赵先锋副教授“相对平均场理论对大质量中子星PSR J0348+0432的研究”申报本年度理论物理专款项目。
滁州学院推荐申报2014年度安徽高校省级自然科学研究项目15项

2014年度安徽省高校省级自然科学研究项目申报工作已结束，我校推荐《大翅绢粉蝶分子系统地理学研究》等15项项目申报2014年度安徽省高等学校省级自然科学研究项目，其中，重大项目2项，重点项目13项。
滁州学院推荐申报2013年度国家体育总局项目2项
2013年度国家体育总局课题申报工作已结束，我校体育学院倪秀海撰写的《激励性规制与地方政府购买体育公共服务研究》、宋冰撰写的《中超职业足球俱乐部官方网站建设评价》申报该类课题。
【产学研合作】
滁州学院与南谯区开展产学研对接交流

7月23日，滁州学院党委委员、副校长程曦带领相关部门负责人赴南谯区开展产学研对接活动。南谯区副区长胡跃，区科技局局长刘观中等热情接待了程曦一行。
程曦介绍了学校的基本情况，充分肯定了双方合作工作。他说，滁州学院的建设发展离不开地方支持，地方发展也需要高校科研及人才的支持。滁州学院正积极探索建立与地方企业发展需求相适应的人才培养和科学研究模式，积极推动与滁州市，与南谯区的产业合作，希望通过与企业进行产学研合作对接的形式，为企业提供科研技术层面服务。

胡跃介绍了南谯区的主要企业和产学研需求的情况。他指出，将人才培养与科学研究相结合，是加快地区和企业发展的需要，也是增强高校自身综合水平的需要。他说，在新形势下探索学校、政府、企业之间产学研合作的新模式，是非常必要的。南谯区会以此次对接交流为契机，深度推进与滁州学院的良好合作，更好地为滁州市的发展服务。
滁州学院机械与电子工程学院、材料与化学工程学院、计算机与信息工程学院领导分别在会上介绍了各自院部的基本情况、相关技术力量、科技成果及对接方向，南谯区多家企业负责人与学校进行了对接交流，并就合作事宜达成了初步共识。
程曦一行还实地考察了滁州恒昌机械制造有限公司、滁州市昊宇滑动轴承有限公司、滁州市迪蒙德模具制造有限公司等三家南谯区的企业。
滁州学院推荐3名滁州市农业科技特派员

 根据滁州市科技局《关于推荐第五批市级农业科技特派员的通知》文件，我校推荐经济与管理学院汪桥、孟凡会，生物与食品工程学院罗侠等三位同志申报滁州市第五批农业科技特派员。
滁州学院与滁州市人民政府合肥工业大学签署产学研合作框架协议
8月29日下午，滁州学院加入滁州市人民政府与合肥工业大学产学研合作战略联盟框架协议签约仪式在滁州学院隆重举行。这标志着滁州学院融入滁州、服务滁州，并与合肥工业大学深度交流合作迈出了坚实而重要的一步。
安徽省委教育工委书记、省教育厅厅长程艺，滁州市委书记江山，合肥工业大学校长徐枞巍在签约仪式上发表了热情洋溢的讲话。省教育厅副厅长李和平，合肥工业大学党委副书记、纪委书记周军，滁州市委常委、滁州市人民政府副市长王图强，滁州市人民政府副市长李树，合肥工业大学副校长刘晓平，省教育厅科研处负责人，合肥工业大学校务部、教务部、科研院、研究生院、党政办公室负责人，滁州市政府发改委、经信委、人社局、科技局、农委、质监局等部门负责人出席并与滁州学院党政领导班子成员，处级干部、教授和部分青年教师代表共同见证了这一重要时刻。 

早在2007年，滁州市人民政府就与合肥工业大学签署了产学研合作协议，经过7年的合作与深化发展，建立了良好的合作关系，为推进滁州科技创新、产业升级，为滁州冲刺安徽第一方阵作出了积极贡献。

滁州学院本着“融入滁州，服务地方经济社会发展”的办学理念和依托合肥工业大学提升办学水平，提高服务能力的良好愿望，主动提出加入此战略联盟，得到了滁州市和合肥工业大学的大力支持。

程艺在签约仪式上对签订三方合作协议，开展校地、校校联动的产学研合作给予了高度赞赏。他说，滁州学院与合肥工业大学、滁州市人民政府三方签订产学研合作联盟框架协议进行产学研合作，可以使各方作用得到更好发挥，通过搭建三方合作平台，促进三方产学研合作落地生根，使合作变得更加持久、更加深入、更加广泛，是一件非常有创意的事情。

程艺把这种合作模式形象称之为“嵌入式”。他认为，在这种合作机制下，三方共同搭建的这个平台，既解决了合肥工业大学产学研基地的问题，缩减了人力、物力资源成本，又给滁州学院提供了参与高科技研发的机会，加快了学校发展速度，最终共同促进滁州市经济社会发展，实现三方共赢。

程艺肯定了滁州学院近年来的转型与发展。他希望滁州学院舍得投入，做好服务，全力以赴搭建好利用好这个平台，积极参与其中，以开放的胸襟，广纳各种资源，为合肥工业大学等高校来滁州开展产学研活动提供便利，为企业提供技术服务，不断提升学校发展实力，为地方发展做出贡献。

江山在签约仪式上表示，三方协议的签订不仅仅是对滁州学院的支持，更是对滁州市的支持。江山说，滁州市当前正为实现“冲刺赶超梦、经济升级梦、美好家园梦”的“滁州梦”而努力。实现“滁州梦”，创新能力的提升是重要的支撑。合肥工业大学与滁州市有着长期密切的合作关系，对滁州市创新能力提升起到了重要的支撑作用。滁州学院地处滁州市，为滁州市的经济社会文化发展培养了一批有用人才，在社会服务和文化传承创新上做出了不小的贡献。今天签署校校合作、校地合作三方协议，是实现滁州经济升级版的重要动力，他希望滁州市全方位与两校加强合作，全力支持滁州学院的建设和发展，实现滁州市产业转型升级，实现“滁州梦”。

徐枞巍在会上致辞，对滁州学院加入合肥工业大学与滁州市人民政府产学研合作战略联盟表示欢迎和祝贺。他说，高等学校办学要以社会需求为根本，要把适应社会需求作为办学的首要任务。签订三方协议，与滁州市更好地开展产学研合作是符合这一根本要求的。他希望通过与滁州市和滁州学院的合作，更好地服务滁州的经济社会发展。

徐枞巍说，作为教育部直属高校，合肥工业大学有义务有责任支持地方高校的发展，合肥工业大学与滁州学院有着特殊的关系，应把滁州学院发展作为自己的事情。签订协议就是表示姿态，明确一个态度，希望通过三方合作平台，全面落实滁州学院向合肥工业大学提出的合作事项，密切关系，加强交流，在师资队伍建设、人才培养、科学研究和社会服务等方面提供支持，促进双方在办学特色凝练、办学体制改革、提高教学质量等方面取得新的成绩，实现双方共赢。

滁州学院校长许志才在仪式上介绍了签约背景及学校情况，对各位领导在百忙中抽出时间来学校指导工作表示感谢。他说，合肥工业大学作为全国重点大学、国家“211”工程建设高校，坚定走产学研合作道路，积极服务区域经济社会发展，取得了瞩目的办学成就，为安徽高校树立了学习的典范。近年来，滁州市奋力冲刺安徽第一方阵、打造美好安徽第一印象，经济社会获得了快速发展，滁州悠久的历史文化和经济社会快速发展的需求，为学校开展人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新提供了丰厚的精神滋养和广阔的发展空间。滁州学院能够加入滁州市人民政府与合肥工业大学产学研合作战略联盟并在此基础上积极融入，一定能够得到更多的支持，快速的提升。希望充分发挥合肥工业大学学术、技术和智力优势，利用滁州学院的空间、设备和人才资源，由滁州市提供政策、经费和项目上的支持，在滁州开展高效的富有成果的产学研合作。许志才表示，期待这种合作模式结出丰硕的成果，不断提升创新发展的层次和水平，增强学校服务地方的能力和实力，共同促进滁州地方经济社会又好又快发展。

滁州学院党委书记庆承松主持了签约仪式，对滁州市委、市政府，省教育厅及合肥工业大学对滁州学院的关心和支持表示感谢，表示将以此次加入战略联盟为契机，寻求支持，加强合作，发挥好自身作用，把滁州学院办得更好。 

【学术交流】
· 2013年7月10日，南京师范大学地理科学学院龙毅教授应邀到滁州学院作了题为“智慧旅游与智慧景区建设”专题讲座。
· 2013年7月12日，中国科学院遥感与数字地球研究所、国家航天局航天遥感论证中心研究员胡新礼应邀到滁州学院作了题为“航天遥感仿真系统总体规划”学术讲座。
· 2013年8月16日，安徽理工大学博士生导师李敬兆教授应邀到滁州学院作了题为“物联网专业实践教学体系建设”专题讲座。
· 2013年8月16日，合肥师范学院吴先良教授应邀到滁州学院作了题为“物联网技术与人才培养的若干关键问题探讨”专题讲座。
· 2013年8月16日，中国科学院智能所研究员、博士生导师李淼应邀到滁州学院作了题为“农业物联网的研究与应用”专题讲座。
· 2013年8月16日，巢湖学院计算机与信息工程学院郑尚志教授应邀到滁州学院作了题为“应用型本科教学质量监控体系建设”专题讲座。
· 2013年8月16日，淡江大学张志勇教授应邀到滁州学院作了题为“无线传感器网络主要研究领域与进展、物联网课程与实践体系建设”专题讲座。
· 2013年8月17日，安徽建筑大学陈蕴教授应邀到滁州学院作了题为“物联网专业实验室建设与探讨”专题讲座。
· 2013年8月20日，日本公立函馆未来大学博士生杨斌应邀到滁州学院作了题为“Delay Control in MANETs with Erasure Coding and f-cast Relay”学术讲座。
· 2013年8月27日，台湾话新技术学院助理教授潘文超应邀到滁州学院作了题为“果蝇算法的思维与创新”学术讲座。
· 2013年8月30日，南京艺术学院教师任洁应邀到滁州学院举办了任洁古筝独奏音乐会。
· 2013年8月31日，中国科学院遥感与数字地球研究所、国家航天局航天遥感论证中心研究员胡新礼应邀到滁州学院作了题为“航天遥感仿真系统总体规划”学术讲座。
· 2013年9月24日，台湾淡江大学资讯工程系专任教授张志勇应邀到滁州学院作了物联网研究专题学术讲座。
· 2013年9月26日，台湾淡江大学资讯工程系专任教授张志勇应邀到滁州学院作了“大学生创新实践”专题讲座。
	主   办：滁州学院科技处
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