
科技处2012年工作总结交流
2012年度，在校党委、行政的正确领导下，在各院（部）、各部门的大力支持与配合下，科技处紧紧围绕“建设较高水平应用型本科院校和培养高素质应用型人才”的总体目标和“科研强校”的战略部署，按照“进一步增强科技创新能力、更好地服务地方经济社会发展”的总体要求，牢固树立为广大师生员工服务的理念。针对处内人员少、职能拓展和工作量大的现状，通过积极创新工作思路、强化内部管理，加强科技信息化建设，不断推进部门效能作风建设，较好地完成学校确定的各项任务。
一、科研申报数量和立项质量持续攀升。全年共组织评议、推荐市厅级以上各类项目近284项。组织评审校级立项项目90项，大学生科研立项课题91项。获批主持国家自然科学青年基金项目2项、参与国家自然科学基金面上项目3项；省部级项目、教育厅重点项目28项，省部级以上项目增长了43.49%，市厅级项目67项。科研到账经费较上一年增加了47.5%，完成了年初确定的全年科技到账经费400万元任务。
二、服务地方经济社会发展能力进一步增强。巩固深化与全椒县的全面合作，与琅琊区签订全面合作框架协议，继续与来安县、南谯区保持密切科技合作，正在拓展与明光市、定远县等的合作。通过参加产学研对接会，与企（事）业单位签订科技合作和横向服务社会项目36项（有到账经费的32项），获批滁州市科技计划项目（发明专利专项）7项；新增4名科技人员入选市企业科技特派员，现全校有科技特派员15名，其中国家1名，省级7名，市级7名。
三、教师科研成果稳中有升。全校发表学术论文428篇，较去年增上了23.34%，其中二类以上124篇，较去年增加了22.77%  ，另外，发表的国际期刊（不属于一类的）学术论文6篇，出版专著和参与主编和参编教材24部。获批专利6项（1项发明专利和5项实用新型专利），比去年增加一倍，另外申报专利近10项（2项发明专利）。获安徽省科技进步三等奖（郑建东）。
四、学报工作稳定有序，特色栏目显著。学报全年共接收稿件3400多篇，经过初审筛选稿件620篇，刊发论文258篇。特色栏目“皖东文化研究”和“皖东发展研究”得到了加强，全年共刊发皖东文化研究论文11篇，“皖东发展研究”论文7篇，比去年增长了63.6%，针对滁州地域文化和发展的现实问题进行研究，对促进地方经济文化发展做出一定贡献。
五、科技平台、创新团队建设初见成效。“江淮分水岭生态环境与区域发展研究中心”成功获批安徽省重点人文社科研究基地，填补了我校省级人文社科研究基地的空白。以学科带人、后备人选和骨干教师组成的14支科研创新团队经过一年的建设成效初步显现。
与安徽工业大学联合培养工程硕士已经招生2届了，进展顺利，今年我校有8位教师获得安徽工业大学硕士研究生指导教师资格，全校在职教师中具有指导硕士研究生资格的导师18人。

六、完善制度，优化环境，提升服务水平和效率。

一是在深入调研和广泛征求意见的基础上，结合我校实际，修订了《滁州学院科研成果奖励办法》、《滁州学院院（部）年度科技考核办法》，出台了《滁州学院学术道德和学风建设实施细则》、《滁州学院创新能力提升计划实施办法》等文件，进一步完善科技管理制度；二是主动与上级主管部门沟通，最大限度地为学校争取更多的资源；三是加强信息化建设，进一步发挥“科研网络管理系统”的效用，方便广大师生查阅、上传、下载各类科技信息；四是编印《科研简报》，及时发布学校科技工作动态；五是把握地方社会经济发展动态，为产学研合作提供平台。

2013年，科技工作将按照第二次党代会提出科技工作的目标和要求，着力加强以下五个方面的工作：（1）加强创新平台和创新团队建设，提升科技创新能力；（2）采取积极有效措施，紧紧围绕地方支柱产业和文化产业开展科学研究，争取更多高级别项目，争取获得更多的科技到账经费；（3）深化与行业、企业的产学研用合作，与有关县市区政府签订科技合作协议，提升服务区域经济社会发展能力；（4）重视和引导科技成果转化与报奖工作，提升学校的影响力；（5）创新科技工作评价激励机制，激发科技创新活力。


