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【特别报道】
省社科联副主席卜幼凡一行到滁州学院调研

4月8日，安徽省社会科学联合会副主席卜幼凡一行到滁州学院调研。该校党委书记庆承松,党委委员、副校长程曦出席调研会，科技处和部分二级学院负责人参加了会议。

庆承松对卜幼凡一行到滁州学院指导社会科学工作表示欢迎与感谢，并从学校的办学历史、学科建设、人才培养、师资队伍建设、社科工作开展等方面进行介绍。

程曦介绍了滁州学院人文社科领域的工作，介绍了学校人文社科类学科专业和发展情况、学术研究团队、近几年来获批的人文社科项目和取得的相关研究成果等。

滁州学院近年来成立了江淮分水岭生态环境与区域发展研究中心、安徽省大学生思想动态分析研究中心两个省级人文社科研究机构和欧阳修研究中心、吴敬梓研究中心、中国凤画研究中心等三个校级人文社科研究机构。下一步，滁州学院还将以省校级人文平台为抓手，加大相关学科带头人的影响和力度，积极申报人文社科项目，进一步实现高水平高校社科联机制。

卜幼凡充分肯定了滁州学院在人文社科领域所取得的成果，认为滁州学院环境优美，人文气息浓厚，具有建设高校社科联的良好基础。他表示，此行是为了进一步加强社科联与高校之间的沟通交流，发挥社科联的桥梁纽带作用，从而搭建全省联合的社科研究平台和智库建设。

科技处副处长晋秀龙从草拟滁州学院社会科学联合会章程、组织机构设置，以及获批的人文社科项目、相关研究成果和研究人员队伍建设等方面汇报了滁州学院社会科学联合会的具体筹备情况，与会院部负责人结合自身院部的学科特点，畅谈了建立高校社科联合会的重要性和必要性。

滁州学院推进校级重点学科建设工作

4月24日，滁州学院召开推进校级重点学科建设工作会议。校党委委员、副校长程曦，科技处、相关二级学院及各重点学科负责人等参加会议。会议由科技处处长诸立新教授主持。 
程曦在会议讲话中指出，校级重点学科遴选与建设工作是学校按照教学评估专家提出的意见而进行的重要整改工作之一。重点学科的遴选及今后的建设工作，均应紧紧围绕学校办学定位，积极向地方性、应用型学科转型，为地方经济社会发展服务。各二级学院及重点学科负责人要加强交流，不断磨合，摸索地方院校重点学科建设工作新思路。要熟悉财务管理政策，合理运用建设经费，进一步提高重点学科建设成效。程曦要求各二级学院应认清学校导向、厘清办学思路，在学科建设工作中紧抓机遇、踏实做事，各职能部门应根据各学科建设情况积极做好支撑工作。
会上，科技处处长诸立新介绍了本次校级重点学科建设与遴选工作的相关事项，对上报校级重点学科建设任务书工作进行了说明，同时针对各重点学科负责人提出的任务书填报问题进行了详细解答。
"江淮分水岭优势特色作物生产关键技术研究与示范"项目滁州学院启动

5月11日，公益性行业（农业）科研专项项目“江淮分水岭优势特色作物生产关键技术研究与示范”启动会在滁州学院召开。

此项目为公益性行业（农业）科研专项项目，旨在通过相关技术研究与推广，加快推进滁州市发展农业产业化，为滁州市江淮分水岭地区农业结构调整、农民增收和农业增效提供科技支撑。滁州学院在项目中主要承担小麦栽培技术研究与示范，滁菊加工技术与新产品开发，芡实品种引选、栽培技术和新产品研发与示范推广。

农业部科技教育司副司长刘艳，滁州市农委副主任包义胜，南京农业大学副校长丁艳峰，滁州市农科所，滁州市农技推广中心等单位相关领导，滁州学院校长许志才、副校长程曦出席了启动会。

刘艳在会上介绍了公益性行业专项的资助情况及本专项立项的宗旨。她希望，项目组要充分利用南京农业大学的技术优势，结合滁州的区域优势，把该区域农业发展做大做强。她说，滁州市作为江淮分水岭的中心，要积极开展区域农业发展道路的探索，希望滁州市相关单位做好服务配合工作，使科研项目更具有针对性，实现农业现代化先走一步，焕发农业发展的活力。她还希望南京农业大学和滁州学院密切合作，培育、发展和壮大当地的农业科技力量，为地区农业科技力量水平的发展进行长远考虑。

丁艳峰对项目的组织实施和管理等工作进行了部署。他表示，南京农业大学的科技管理部门和滁州农委等部门、单位将协调、配合，支撑此项项目的扎实推进，要求该校参与项目科技人员要认真投入，加强人员培训和培养，规范项目经费使用。

许志才介绍了滁州学院的概况，表示对于此次科研项目全力支持，作为承办单位为科研项目提供积极帮助。同时借助高水平高校的科技力量和人才优势，锻炼自己的队伍，服务地方经济的能力和水平。他表示，可以进一步为项目提供各类资源调查、普查，协助项目的进一步拓展和推进。

启动会后，项目首席专家陈发棣教授汇报了本项目的总体任务与研究目标，明确了项目各任务的工作内容与考核指标。对项目组织实施进行了具体的部署，项目各任务专家分组就其具体实施方案、试验示范基地等开展了热烈讨论。

滁州学院社会科学界联合会成立

5月21日，滁州学院社会科学界联合会正式成立。安徽省社科联党组书记、常务副主席刘飞跃，副主席卜幼凡，滁州学院党委书记、省社科联副主席庆承松，党委副书记、校长许志才，党委委员、副校长程曦，安徽省社科联办公室主任黄中远，滁州市政协文史委员会主任张祥林，滁州市社科联常务副主席、秘书长濮家颖等领导出席当日下午举行的成立大会。大会由许志才主持，该校社科联会员代表参加了大会

大会通过了《滁州学院社科联章程》，卜幼凡宣读了《关于同意滁州学院社会科学届联》的批文。经选举，程曦当选为学校社科联第一届主席，史贤华、汪才明、宋德如、晋秀龙、裘新江为副主席。

刘飞跃对滁州学院成立社科联表示祝贺。他说，改革开放以来，社会科学工作快速发展，十八大的召开，习近平等新一届的中央领导鼎承社稷，社会科学界在推动社会经济发展中的作用越来越突出。作为省社科联的新成员，要明确自己的定位和任务，做好联系各界的桥梁和纽带，挖掘文化内涵，明确责任与担当，做好教书育人工作。

濮家颖对大会的成功召开表示祝贺。濮家颖说，长期以来，滁州学院与滁州市社科联在应用对策研究和科技知识普及等工作方面合作密切，对滁州市的经济和发展贡献了积极力量，希望滁州学院以社科联成立为新起点，共同推动哲学社会科学的进步繁荣。

庆承松在会上对与会嘉宾的到来表示热烈欢迎，向为此付出辛勤劳动的各位老师表示衷心的感谢。对下一步工作，庆承松要求该校第一届社科联坚持正确的发展方向，积极开展丰富的学术交流活动，进一步做好人文社会科学的普及工作，加强人文社科学术团队建设，完善与创新机制体制，以社科联成立为机遇，开拓创新，团结奋斗，扎实工作，促进该校社科研究再上新台阶，推进该校哲学社会科学大繁荣，为地方经济社会发展提供智力支持，为共创学校美好明天作出积极贡献。

该校社科联第一届主席程曦就职时表示，一定会团结校社科的工作者，依靠专家学者，充分发挥社会科学研究引领区域文化传承创新，服务地方经济社会发展的作用，充分发挥在培养具有较高人文素养的应用型人才中的作用，充分发挥在校园特色文化建设方面的主导作用，为地方社会经济发展做出更大的贡献。

会后，滁州市政协文史委员会主任张祥林作了《滁州亭文化研究》专题报告；滁州学院社科联第一届主席程曦作了《明清时期对江淮分水岭地区的治理》的专题报告；滁州学院文学与传媒学院院长裘新江作了《“醉翁”文化研究》的专题报告。

滁州学院邀请专家论证重点学科建设

5月30日，滁州学院邀请中国科技大学学科建设办主任曹一雄教授、博士生导师顾乃杰教授，合肥工业大学学科建设办主任、博士生导师解光军教授，合肥工业大学管理学院院长、博士生导师梁昌勇教授，到该校论证重点学科建设。该校领导许志才、程曦、郑朝贵出席论证会，各重点学科负责人及所在学院、科技处、教务处责任人一起参加了会议。

滁州学院党委委员、副校长程曦主持会议，他对参会人员及会议安排作了说明，对报告的重点学科作了简要介绍。

会上，该校食品科学与工程、机械制造及自动化、计算机应用技术、企业管理、应用化学、地图制图与地理信息工程、应用数学、美术学、思想政治教育等九个重点学科的负责人从建设目标、具体措施、经费使用情况三个方面详细介绍了各自学科的建设情况，四位专家围绕各个学科的介绍内容作了评议指导。

专家组成员梁昌勇在总结时指出，重点学科建设必须加大人才引进力度，加强师资队伍建设，积极构建学科平台，努力探索前沿领域，围绕学校的定位和地方经济的发展，办出水平，办出特色，实现方案所确定的发展目标。

滁州学院党委副书记、校长许志才对专家组给予的评议指导表示感谢。他指出，滁州学院在重点学科建设方面还有很多的工作要做，必须站在全校的高度对学科进行整合，各学科负责人必须明确把握方向，积极引进人才，注重学科建设。他希望，相关人员必须仔细研究，反复总结，结合学校和地方的实际，花大力气把重点学科建设好。
滁州学院领导率队考察江淮分水岭地区

6月4日，滁州学院党委委员、副校长程曦带领20余名教授、博士赴滁州市江淮分水岭全椒县、南谯区区域考察。

滁州市农委副主任、市分水岭办公室主任包义胜，市农委副调研员、市分水岭办公室副主任王文模，全椒县副县长孟庆保，南谯区副区长黄安保等市、县、区分管江淮分水岭工作的领导陪同考察。

在江淮分水岭全椒县区域，程曦一行先后考察了全椒县一环苗木景观带、石沛镇黄栗树旅游小镇（美好乡村）、牧龙山现代农业示范区、温氏集团马厂喻河原种猪场、管坝民族玉龙生态有限公司生态休闲农业示范基地、西王镇自来水厂等企事业单位。

在江淮分水岭南谯区区域，程曦一行先后考察了章广镇万亩枫园、皇甫“巴哥”桃园、大柳香菇生产基地、菊泰滁菊育苗加工基地、红琊山生态猪养殖、大柳种羊场（千亩草场）等企业。各企事业单位负责人向程曦一行详细介绍了企业发展规划、产品研发技术需求、市场形势等相关情况。

程曦在考察中指出，加快江淮分水岭地区综合治理与经济发展是省委、省政府作出的重大决策。滁州学院有能力为江淮分水岭地区行业、企业技术需求及经济社会发展提供智力支持。希望学校专家根据该地区生产与发展的需要，调整研究方向，努力为滁州市及江淮分水岭地区的经济社会发展贡献力量。
南京国图信息公司在滁州学院建立工程研发基地

6月10日上午，南京国图滁州学院工程研发基地签约仪式在滁州学院举行。滁州学院党委委员、副校长程曦，南京国图信息产业股份有限公司董事长、南京师范大学孙在宏教授共同为基地揭牌。

程曦在仪式上介绍了滁州学院的发展概况，对南京国图信息产业股份有限公司长期以来对学校的支持表示感谢，对南京国图滁州学院工程研发基地的成立表示了热烈祝贺。孙在宏介绍了南京国图信息产业股份公司的发展历程和基本现状，对研发基地的建设给予高度的评价和支持。

南京国图信息产业股份有限公司是国内GIS领域的知名企业，主要从事国土资源管理、数字城市与智慧城市、数字流域等方面的工作，其产品特别是“农村土地调查数据库管理系统”、“城镇地籍管理信息系统”等系统在国内处于领先地位。在全国设立了17个分支机构，设有6大研发与服务基地，1个地理信息产业园，软件产品及相关业务覆盖全国10多个省区，拥有40余项自主知识产权。

南京国图滁州学院工程研发基地是该校地信学院与南京国图信息产业股份有限公司展开的一次深度合作，研发基地将以国家空间信息领域的重大战略与市场需求为导向，以该校地理信息科学、测绘工程等优势学科为支撑，结合项目生产实际需要，重点开展软件生产、人才培养、地理信息系统技术研究等合作。该公司在基地常驻具有丰富经验的软件工程师，参与学生的培养、实践课程教学以及产品研发，力争在3年内，以滁州学院地理信息科学专业毕业生为主体，建成一支20人左右的地理信息技术研发队伍。

南京国图信息产业股份有限公司副总经理王履华、人力资源部主任陈清、软件开发部主任彭英，滁州学院科技处副处长晋秀龙教授、地理信息与旅游学院院长戴仕宝教授、副院长王春博士、地理信息科学教研室全体老师以及部分学生代表共同出席了本次揭牌仪式。
滁州学院赴合肥工业大学调研协同创新中心建设
6月16日上午，滁州学院党委书记庆承松、校长许志才、副校长程曦等一行赴合肥工业大学调研省级“2011协同创新中心”申报工作，受到了合肥工业大学党委书记袁自煌、副校长刘晓平的热情接待。
座谈中，双方就“2011协同创新中心”申报建设的具体内容进行了深入的探讨和广泛的交流。

刘晓平等介绍了合肥工业大学协同创新中心建设的做法和经验，并从省市需求、政策纲要，优势互补、标杆效应，机制创新、人才培养及“2011协同创新中心”应解决的问题和面临的需求方向选择、成果培育等方面，给滁州学院申报省级“2011协同创新中心”提出了意见和建议。

合肥工业大学光电技术研究院、机械与汽车工程学院、土木与水利工程学院、材料科学与工程学院、新能源汽车研究院相关负责人也分别结合各自的工作经验，对滁州学院申报工作提出了建议。

庆承松对合肥工业大学长期以来的支持表示感谢。他说，合肥工业大学在“2011协同创新中心”建设上有很多创新性的理念、做法和经验值得学习和借鉴，希望对滁州学院申报“2011协同创新中心”工作继续给予指导和支持。
【信息快递】
滁州学院推荐申报2014年度省领导圈定课题1项

2014年度省领导圈定课题申报工作已经结束。我校推荐教科院吕吉教授的项目《我省城乡义务教育资源均衡配置实证研究》申报该类课题。
滁州学院申报滁州市人才工作重创新项目6项

为了更好地宣传普及科学人才观，提高全市人才工作水平，滁州市人才工作领导小组办公室开展调研选题和创新项目申报工作，此次我校共申报此类项目6项。
滁州学院申报2015年度安徽省自然科学基金项目12项

按照安徽省科技厅文件（皖科金办〔2014〕3号）及《安徽省自然科学基金管理办法》有关规定，根据校外同行专家评审意见，我校推荐《新型糖酯抗菌剂的设计和抗菌性机理的研究》等12个项目申报2015年度安徽省自然科学基金项目。
我校2014年度国家自然科学基金项目全部通过形式审查

根据国家自然科学基金委4月29日发布的“关于公布2014年度国家自然科学基金项目申请初审结果的通告”，我校今年申报33项国家自然科学基金项目，经过教师认真自查、学院审查和学校科技处负责同志重点排查，所有项目全部通过形式审查。
【产学研合作】
定远县科技协会到滁州学院调研产学研工作

3月31日，定远县科协党组书记、主席刘凤远，党组成员、副主席黄学传等来校调研产学研工作。滁州学院科技处主要负责人及相关人员接待了刘凤远一行。
科技处处长诸立新教授介绍了滁州学院近年来在产学研、校地合作等领域开展的工作，重点介绍了学校与定远县在盐化工等领域开展的产学研合作项目及已取得的成果，并就滁州学院与定远县开展全面合作等事宜进行了深入洽谈。

刘凤远对近年来滁州学院在科技研发、人员培训、扶贫等领域给予定远县的支持表示感谢，同时，对未来校县合作的前景充满信心。
会后，科技处向定远科协赠送了学校教师编写的《定远盐化职工岗位培训读本》等科技读物。
滁州学院生物工程学院为地方企业发展排忧解难

3月初，滁州学院生物与食品工程学院孙艳辉教授、蔡华珍教授、董艺凝博士带领10余名教授和博士，分赴滁州市10余家大中型食品企业，就新产品研发、企业技术难题攻关、应用型人才培养、实习基地建设等相关问题与企业负责人展开交流，为企业发展提出建议。

此后，滁州市食品加工研究院揭牌暨协同创新推进会在滁州学院召开。该校生物工程学院与安徽东鹏食品饮料有限公司、雅客食品(滁州)有限公司签订卓越食品工程师培养协议，与安徽伊和元清真食品公司签订清真牛肉酱产品开发协议，与菊泰滁菊签订产学研协议，与全椒县礼庚管坝牛肉有限公司签订超高压杀菌工艺开发协议。与滁州德青源农业科技公司达成国家蛋品工程技术中心设立滁州学院分中心意向。

2013年，滁州学院启动了“教授博士进百企”活动，动员高层次人才走进地方企业，为地方企业排忧解难。作为一所地方性应用型高校，滁州学院近年来不断调整学科专业结构，主动融入地方，服务地方主要产业支柱，服务地方社会、文化发展，取得了一系列的成果，为加快滁州市发挥了重要作用。
滁州学院、合肥工业大学、滁州市政府会商推动产学研合作

4月12日，滁州学院、滁州市人民政府、合肥工业大学三方市校战略合作联席会议在合肥工业大学举行。滁州市市长张祥安，市委常委、副市长王图强，合肥工业大学校长徐枞巍，副校长刘晓平、梁樑，滁州学院党委书记庆承松、校长许志才、副校长程曦，以及三方相关部门负责人参加了联席会议。
此次联席会议是自去年8月29日三方签订了《产学研合作战略联盟框架协议》以来召开的第二次会议。滁州市委常委、副市长王图强，滁州学院校长许志才，合肥工业大学校长助理李钢分别通报了三方合作协议落实情况和取得的成效。三方一致肯定了在共建滁州市食品加工研究院、滁州市汽车及家电装备技术研究院、中国家电研究院安徽分院过程中，平台建设、项目合作、专利申报、对接活动等都取得了成效。三方还对下一步的合作进行了具体安排。

滁州市委副书记、市长张祥安指出，滁州市与合肥工大产学研合作基础非常坚实，滁州市的区位优势、资源优势、空间优势和人力优势非常明显，希望滁州市未来经济社会发展能够继续得到合肥工大的人才、智力支撑。
合肥工业大学校长徐枞巍高度评价了滁州市对提高自主创新能力的重视程度和经济社会发展所取得的显著成绩，高度肯定了本次会议所达成的合作共识。他表示，合肥工大将按照三方协议要求，全面提高合作层次，不辜负滁州市人民的厚望。
滁州学院党委书记庆承松感谢滁州市对三方合作的重视，感谢合肥工业大学对三方合作的支持，感谢合肥工业大学、滁州市对滁州学院发展的关心、帮助和扶持，滁州学院将继续积极推进三方合作，共享合作成果，带动学科专业发展，提升办学水平。
会上，三方重点围绕智能机器人项目、设立硕士教学点、建设实体食品研究院和共享检验检测仪器设备等合作事项进行了深入商讨，并形成了初步意见。
在合肥工业大学期间，庆承松、许志才等一行还参观了合肥工业大学的3D打印与激光再制造技术研究中心和安全关键工业测控技术教育部工程研究中心。
滁州学院化工学院走进定远盐化工园区

4月16日下午，滁州学院校党委委员、副校长程曦带领科技处及化工学院18位教授、博士赴定远县盐化工园区进行调研与交流。

定远县政府副县长杜永冰、定远县科协主席刘凤远、盐化工业园党工委副书记、管委会副主任秦步及园区龙头企业华塑股份有限公司、泉盛化工有限公司等企业负责人热情接待了程曦一行。

交流会上，程曦详细介绍了滁州学院近年来在深化产学研合作方面开展的工作，强调学校秉持加强高校与企业紧密接触，引导人才、智力、创新要素向企业聚集，提升应用型人才培养的能力与素质等理念，积极为企业加快发展和转型升级提供强有力的科技、人才支撑。

杜永冰、秦步及相关企业负责人分别介绍了定远县工业发展情况、盐化工业园区企业发展及技术需求等情况。杜永冰充分肯定了滁州学院多年来对地方经济发展作出的贡献，相信盐化工业园区能给予滁州学院在彰显办学特色、人才培养及在学生就业方面的支持，希望双方能共建“盐化工研究院”，进行盐化工上下游及其相关产品的研发，希望在产品检测和行业标准制定方面加强与滁州学院的合作，希望滁州学院能为定远盐化工基地与安徽其他化工基地，尤其是与淮南煤化工基地加强合作、互补发展方面提出可行的方案设计。

程曦一行先后参观了盐化工园区静态展览厅、3D动态展览厅、安徽华塑股份有限公司及其安徽泉盛化工有限公司的生产基地。
科技处赴来安县调研产学研合作工作

5月7日，滁州学院科技处处长诸立新，副处长晋秀龙赴来安县调研产学研及校地合作工作。来安县科技局局长史万铭、副局长杨廷柱等热情接待了其一行。

史万铭介绍了来安县近年来在高新技术企业培育、发明专利研发、企业产学研合作等领域开展的工作，重点介绍了来安县汊河经济开发区建设情况。史万铭说，目前县域内企业大多以生产为主，研发和创新能力不足，本土企业研发机构及研发人员均较为缺乏。来安县及所属企业欢迎滁州学院提供智力与技术支持，为县域经济建设和社会发展服务。

诸立新介绍了滁州学院近年来产学研工作开展情况及取得的成果，表达了学校为地方经济社会发展服务、为地方企业提升科技水平服务的意愿，希望与来安县加深合作力度，在科技工作领域进一步结成高水平、高层次协作关系。

诸立新一行在杨廷柱副局长陪同下，实地考察了来安县隆华摩擦材料有限公司、滁州安迈达特种铝业有限公司等企业，并与企业负责人详细商谈了技术研发与需求情况。

滁州学院与天长市职业教育中心签订产学研合作协议

5月15日，滁州学院与天长市职业教育中心进行了合作项目签约仪式。滁州学院党委副书记、校长许志才，天长市职业教育中心校长佘文学出席并在《中等职业学校内涵建设研究》合作协议上签字，该校相关二级学院负责人及天长职业教育中心相关人员参加了签约仪式。签约仪式由滁州学院科技处副处长晋秀龙主持。
许志才对天长职业教育中心一行的到来表示热烈欢迎，指出，培养人才是两校合作的共同目标和希冀，希望双方通过此次合作达到互惠共赢。他表示随着中国的产业转移，中国对实用性人才的需求越来越大。要求学校在确定人才培养目标的情况下，还要破除老旧观念，通过合作增进对彼此的了解，努力走出去，不断深化双方合作，不断取得成功。许志才认为，双方通过合作办学，实现资源共享，优势互补，必将促进滁州学院与天长市职业教育中心教育事业的共同快速发展，在教育面向现代化、面向大众、面向未来的时刻，相信两所或是多所学校的联合将有更好的发展的前景。
佘文学在会上介绍了天长职业教育中心的办学历史、办学情况及办学特点。佘文学强调，现今办学要紧抓教学质量，需要尽可能多得投入资金去支持教学发展，为学生提供更好的学习环境。佘文学指出，此次的合作项目主要围绕职业教育中心的四个重点专业和两个特色项目进行，他希望在合作中，双方充分发挥双发各自优势，实现多方共赢。
签约仪式后，双方就合作的具体事宜进行密切的交谈，许志才针对职业教育中心的提问作出了细致的解答。
【学术交流】
· 2014年4月1日，陕西师范大学旅游与环境学院教授、博士生导师吴成基应邀到滁州学院作了题为“旅游地学与地质公园---赠一双会看懂山水的眼睛”专题讲座。
· 2014年4月2日，南京航空航天大学经管学院谢乃明博士应邀到滁州学院作了题为“工业工程与服务管理创新”专题讲座。
· 2014年4月11日，长电科技（滁州）有限公司人力资源部经理宋健应邀到滁州学院作了题为“长电科技招聘实践”专题讲座。
· 2014年4月15日，滁州市清流小学校长童贤滨应邀到滁州学院作了题为“青年教师成长启示”专题讲座。
· 2014年4月15日，滁州市实验幼儿园园长方刘云应邀到滁州学院作了题为“最好的未来”专题讲座。
· 2014年4月15日，滁州学院梁辉教授作了题为“物理学与科技”专题讲座。
· 2014年4月16日，南京艺术学院特聘教授叶继红应邀到滁州学院举办南京艺术学院音教系与滁州学院音乐学院交流音乐会。
· 2014年4月16日，滁州学院梁辉教授作了题为“物理学的回顾与展望”专题讲座。
· 2014年4月19日，台湾淡江大学郭经华教授应邀到滁州学院作了题为“​M​O​O​C​s群众智慧与共建系统”专题讲座。
· 2014年4月20日，台湾淡江大学张志勇教授应邀到滁州学院作了题为“农业物联网在台湾的研究及应用”专题讲座。
· 2014年4月21日，林立傑应邀到滁州学院作了题为“以慕课为产业发展的机会和挑战”专题讲座。
· 2014年4月21日，解放军外国语学院蔡金亭教授应邀到滁州学院作了题为“外语教学研究的课题与方法”专题讲座。
· 2014年5月5日，东南大学赵新胜教授应邀到滁州学院作了题为“融合新一代信息技术的物联网实训基地建设方案”专题讲座。
· 2014年5月6日，星海音乐学院辛笛教授应邀到滁州学院作了题为“应用钢琴教学法”专题讲座。
· 2014年5月8日，程曦信息整合股份有限公司黄士军执行长应邀到滁州学院作了题为“认识自己开创未来—毕业、就业、创业”专题讲座。
· 2014年5月8日，程曦信息整合股份有限公司颜文宗副总经理应邀到滁州学院作了题为“软件设计与开发技术”专题讲座
· 2014年5月9日，南京晓庄学院外国语学院院长顾维勇教授应邀到滁州学院作了题为商务英语专业改革与发展”专题讲座。
· 2014年5月9日，巢湖学院方海燕应邀到滁州学院作了题为“无机非金属材料课程设计辅导”专题讲座。
· 2014年5月9日，巢湖学院程乐华副教授应邀到滁州学院作了题为“无机非金属材料特色课程指导”专题讲座。
· 2014年5月10日，安徽工程大学费为银教授教授应邀到滁州学院作了题为“Optimal stochastic control and consumption and portfolio with G-Brownian motion”专题讲座。
· 2014年5月14日，南京师范大学王跃教授应邀到滁州学院作了题为“运用网络教学平台，全面改革高校‘思政课’教学”专题讲座。
· 2014年5月14日，安徽银瑞林国际大酒店唐邦勤总经理应邀到滁州学院作了题为“让你成为企业需要的人”专题讲座。
· 2014年5月14日，南京师范大学副教授王刚应邀到滁州学院作了题为“运用网络教学平台，全面改革高校‘思政课’教学”专题讲座。
· 2014年5月17日，滁州学院董艺凝作了题为“β-半乳糖苷酶BgaB的功能进化”专题讲座。
· 2014年5月24日，美国UMKC计算机科学与电子工程系资深教授韩亮应邀到滁州学院作了题为“Development of Modern Cryptography and Network Security”专题讲座。
· 2014年5月31日，北京红缨教育集团王红兵应邀到滁州学院作了题为“培养‘好习惯、好身体、好脑瓜’”专题讲座。
· 2014年6月2日，美国康涅狄克州布里奇波特大学俞燕敏教授应邀到滁州学院作了题为“走进美国文化”专题讲座。
· 2014年6月3日，美国康涅狄克州布里奇波特大学M,AL-Azdee 助理教授应邀到滁州学院作了题为“文化、大众传播与全球发展”专题讲座。
· 2014年6月4日，美国阿克伦大学音乐学院劳拉教授应邀到滁州学院作了题为“钢琴教学”专题讲座。
· 2014年6月4日，外教 Greg作了题为“美国国土测量漫谈”专题讲座。
· 2014年6月10日，上海音乐学院汪万水应邀到滁州学院作了题为“考研指南”专题讲座。
· 2014年6月11日，浙江师范大学数理与信息工程学院黄仕华教授应邀到滁州学院作了题为“太阳能光伏技术进展”专题讲座。
· 2014年6月12日，首都师范大学博士生导师陈新夏教授应邀到滁州学院作了题为“马克思主义发展理论路径的几点思考”专题讲座。
· 2014年6月12日，复旦大学孙祥飞博士应邀到滁州学院作了题为“我说故我在—媒介化时代的交往革命”专题讲座。
· 2014年6月26日，李向阳应邀到滁州学院作了题为“Real-Time Tracking of Mobile RFID Tags to Millimeter-Level Accuracy Using COTS”专题讲座。
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