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【信息快递】
滁州学院领导赴滁州高教科创城共商校地合作事宜
10月11日，滁州学院党委委员、副校长程曦在科技处和地理信息与旅游学院负责人陪同下，一行4人赴滁州高教科创城考察，共商校地合作事宜，受到南谯区委副书记、滁州高教科创管理服务中心主任张秀山的热情接待。  
张秀山对程曦一行到来表示热烈欢迎。他说，滁州学院办在滁州，南谯区委区政府将义不容辞地支持滁州学院的发展。校地共建滁州大学科技园，符合滁州高教科创城的发展定位，是滁州学院支持地方经济社会发展一项务实举措。张秀山要求中心各部门积极与学校对接，尽快签署无人机等项目的合作协议，快事快办、特事特办，从资金、政策上全力支持，加快项目入驻，并希望以此次来访为起点，校地双方展开更深层次的全面合作，实现校地合作新发展。

程曦对南谯区委区政府长期以来对滁州学院的关心支持表示感谢。他说，共建滁州大学科技园有利于学校自身发展，也是校地产学研合作的具体表现。落实到具体项目上，以地理信息与旅游学院王波教授团队为代表的无人机与空间信息技术服务项目，依托学院，专家众多，聚散自如，优势明显，也符合高教科创城发展定位。他希望相关部门加强交流对接，尽快签定项目合作协议。

座谈会上，滁州高教科创城管委会综合办公室主任张峰介绍了科创城建设发展情况，并就校地合作共建滁州大学科技园提出了详细的规划设想。滁州学院地理信息与旅游学院王波教授介绍了无人机与空间信息技术服务创业团队工作开展情况。  
程曦还在高教科创城相关部门负责人的陪同下，实地考察了滁州高教科创城管委会大楼、国际科创中心、滁州市手球馆等项目建设情况。

 
滁州学院赴中国矿业大学国家大学科技园调研
10月30日，我校科技处处长诸立新、滁州高教科创城办公室主任张峰等一行5人赴中国矿业大学国家大学科技园考察调研，受到中国矿业大学国家大学科技园总经理董海林、副总经理党建民的热情接待。
董海林、党建民介绍了科技园园区概况、园区服务体系和服务开展、对外合作工作开展、取得的业绩和展望。双方就大学科技园管理体制和运行机制、大学科技园双创教育和科技成果转移转化工作、大学科技园管理体系、考核办法、财务预决算体系等进行了深入交流。

诸立新对董海林、党建民的热情接待表示感谢，并对矿大大学科技园在科技成果转移转化、大学生创业等方面取得的成绩给予高度评价，希望双方进一步加强交流与合作。

通过对矿业大学科技园的调研，使学校对大学科技园的建设、公共服务平台建设、重点企业培育、管理体系和运营模式等方面有了更深层次的了解，为学校下一步建设大学科技园提供了宝贵经验和参考价值。

滁州市政府副秘书长张福生来我校调研大学科技园建设
11月14日，滁州市政府副秘书长张福生，南谯区委副书记、滁州高教科创管理服务中心主任张秀山一行四人来我校调研，商讨推进滁州大学科技园建设相关事宜，受到我校党委副书记张勇，党委委员、副校长程曦的热情接待。

座谈会上，滁州高教科创管理服务中心经济发展部负责人张峰汇报了高教科创城建设的基本情况，并就共建国家大学科技园的初步设想作了详细说明。

张秀山指出，校地双方共建大学科技园是落实张祥安书记调研高教科创城重要指示和区、校全面合作框架协议的重要举措，目前已具备天时、地利、人和条件。他希望校地双方深化交流，加强合作，加快推进大学科技园建设。

张福生充分肯定了滁州学院在专业建设、人才培养等方面取得的巨大成就。他分析了科技创新对于经济发展的重要支撑作用，希望学校将自身发展与滁州市产业经济结合，主动融入滁州市经济发展。他说，大学科技园是科技创新的重要载体，是全校师生科技成果转化的重要平台，也是推动当地经济发展的重要力量，扎实推进此项工作将有利于实现校地双方共赢。他还就大学科技园的规划定位、组织架构、运营模式等提出了详细的建议。

程曦对张福生一行表示热烈欢迎，并简要汇报了我校应用型学科建设的基本情况。他说，学校教师应用能力提高将经历“给企业当学生”、“当一线工程师”、“掌握核心技术”、“引领科技发展”四个阶段。目前，学校基本处在第二阶段，少数学科教师处在第三、四阶段。他希望以校地双方共建大学科技园为契机，借力滁州高教科创城平台，全面提升学校学科建设水平、提升教师科技能力和服务地方的能力。

张勇对推进学校此项工作提出了要求，一是要坚定信心，校地双方共建大学科技园对于学校长远发展具有重要意义；二是要理清思路，校地双方要共同谋划，扎实做好大学科技园建设的前期准备工作；三是要加快推进，要边谋划，边筹建，边运行，快速推动此项工作进入实质建设阶段。

我校科技处及相关院部科研团队负责人参加座谈。
我校一项目获2017年度全国优秀测绘工程奖银奖
日前，中国测绘地理信息学会发布了《2017测绘科学技术奖励决定》，由南京市测绘勘察研究院有限公司委托，我院校地理信息与旅游学院王春教授指导、江岭副教授负责实施的“南京市江南六区精细数字高程模型生产”项目荣获2017年全国优秀测绘工程奖银奖。

作为研究型工程项目，该项目分析了高精度DEM构建所需地形要素和DEM质量要求，建立了城市地形要素分类体系，编制修订了南京市城市高精度DEM数据标准；面向精细城市DEM构建，解析了大比例尺DLG地形信息蕴含存在“冗余中呈现稀疏、稀疏中呈现缺失、缺失中呈现无序”的不足，建立了融合城市地形要素DLG测设方案；从采样数值精度和形态保真精度双重视角出发，采用面向对象思想，提出了融合语义认知的精细城市DEM分区建模机制；面向大规模数据处理难题，构建了精细城市DEM建模并行计算方法，形成了高质、高效、高量的精细城市DEM生成工艺流程。该项目成果突破传统生成技术“自然地形表达易人工地形难、几何特征融入易语义信息难、数值精度保质易形态精度难”的难题，解决了城市DEM“可看可用”的问题，极大地降低了数据生产成本。

全国优秀测绘工程奖是由国家测绘地理信息局、国家科学技术奖励办公室批准设立的测绘地理信息科学技术奖专项奖，是中国测绘地理信息领域高层次级别的工程奖项。据了解，本届评选工作依据《国家科学技术奖励条例》《中国测绘地理信息学会科学技术奖励办法》和《全国优秀测绘工程奖评选办法》，对586项全国优秀测绘工程奖推荐项目进行评审，经会议审读、打分、初评、合评、项目答辩、评审委全体会议表决等程序，评选出“2017年全国优秀测绘工程奖”。

西藏自治区高原生物研究所到校考察交流
11月9日，西藏自治区高原生物研究所所长肖建新，达娃研究员和许永强一行三人到访我校科技处，并与科技处处长诸立新、生物与食品工程学院董艳副教授进行座谈交流。

许志才校长对肖建新等一行的到来表示热烈欢迎，并介绍了滁州学院的办学特色和发展历程。他指出，近年来滁州学院坚持“地方性、应用型、信息化、开放式”的办学定位，强化学科建设和地方需求导向，加大高层次人才队伍建设力度，着力构建教师转型发展的制度体系。他希望，滁州学院与西藏自治区高原生物研究所进一步加强交流与合作，相互学习，在人才队伍建设和科研及实践应用等方面共享经验、共同提升。

肖建新对我校的热情接待表示感谢，并充分肯定了我校近年来在学科建设、人才队伍、科学研究等方面取得的成绩。他介绍了西藏自治区科技工作等方面工作有关情况，表示要借鉴我校高层次人才引进等方面的经验和做法加强科研队伍建设。

诸立新表示，近年来双方在科研项目上有密切交流，友谊深厚。希望与高原生物所交流合作领域能够进一步扩大，在人才培养、科学研究等方面建立更深入的合作关系，探索把院所需求引入学生的科研和实践训练的新途径。

会后，肖建新一行参观了生物与食品工程学院分子生物学实验室等，各实验室负责人、相关学科博士对各自实验室建设做了详细讲解。
我校与凤阳县人民政府签订战略合作框架协议

11月22日上午，我校与凤阳县人民政府签订校地合作战略框架协议，双方将在产学研、人才培养和文化传承等方面开展全面合作，实现优势互补、共同发展。

凤阳县委书记徐广友，县委常委、常务副县长陈开广，县委常委、宣传部长王连侠，我校党委书记陈润，党委副书记、校长许志才，党委副书记张勇，党委委员、副校长程曦出席签约仪式。

徐广友和陈润共同为“小岗村与农村改革发展研究中心”揭牌；陈开广和程曦分别代表双方签订县校合作战略框架协议。

许志才对徐广友一行来校表示热烈欢迎，并简要介绍了学校改革发展情况和近几年取得的成绩，许志才指出，学校把为地方经济社会的发展培养应用型人才作为重要任务，把服务地方发展作为义不容辞的职责和学校转型发展的必由之路，开展县校合作，旨在通过广泛深入的合作与实践，建立较为完善的县校合作机制。以政府为引导，以学校为依托，以项目为抓手，坚持“优势互补、互惠互利、真诚合作、讲求实效”的原则，广泛深入开展产学研合作，共同促进凤阳县区域经济社会和学校事业又好又快发展。许志才希望，双方能以此次战略合为契机，建立有效沟通、有序推进的工作机制，夯实基础，深化合作，为地方经济发展提供服务，支撑地方产业文化的提升，为凤阳县进一步打造品牌作出贡献。

徐广友在会上围绕“创新淮滨，大美凤阳”介绍了凤阳县的经济发展情况。他指出近年来紧紧围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局，认真落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设，努力打造经济健康繁荣、社会文明和谐、生态持续改善、政治清正廉明、人民幸福安康的美丽新凤阳，确保如期全面建成小康社会。徐广友希望通过此次合作，双方友好携手，全面落实协议内容，不断总结合作经验，全方位提升合作层次和水平。

会上，相关二级学院与凤阳县相关单位分别签订了《滁州学院校外实习基地协议书》《凤阳县教体局滁州学院教育科学学院校地合作框架协议》《校外传习基地协议书》《滁州学院与凤阳县教体局体育综合项目合作协议书》等合作协议。

我校教务处、科技处、文学与传媒学院、经济与管理学院、教育科学学院、音乐学院、体育学院和凤阳县宣传部、县委党校、县农委、县科技局、县教体局、县文广新局、县传媒中心等部门和单位负责人参加了本次签约仪式。
我校省115产业创新团队研发出多功能食品干燥装备
经过四个月努力，11月24日，我校“食品低温加工关键技术研发与应用”安徽省115产业创新团队研发出多功能食品干燥装备，顺利通过试机，并投入科研应用。滁州市仙迪节能科技有限公司董事长周长乐、总工沈增友现场考察了该设备，给予高度评价。

科技部《“十三五”食品科技创新专项规划》中指出，要将系统开展节能干燥等核心装备创制作为科技创新的重要内容。我校食品学院食品低温加工团队瞄准行业需求，已有研究基础上，确定了热泵干燥研究方向。热泵干燥较传统干燥方式，具有较多优势：热泵通过逆卡诺循环，利用空气能，具有节能降耗作用，符合国家“煤改电”政策；热泵属于低温加工，整个过程在60℃以下，有利于保障产品品质；热泵造价低，易于安装，适合农户或合作社购置，可用于技术扶贫。此次研发的食品干燥装备，可用于滁菊、葛根、稻谷、小麦、食用菌、无花果、黄秋葵等农产品干燥，并且可以提取精油。

多功能食品干燥装备是团队成员合作的结晶。团队带头人孙艳辉负责干燥工艺开发与应用；硕士贲宗友负责空气动力学模拟；硕士苗文娟负责精油回收工作；博士于士军负责成分分析；2017年刚入职的硕士彭玉平，负责机械设计、控制程序和装备组装。

研发过程中，多名本科生参与了装备的设计与安装工作，一名大四学生利用该设备进行了毕业设计。
仙迪公司董事长周长乐在考察后，认为食品学院办学思路符合产业需求、科研前景明朗，愿意与食品学院开展产学研合作、联合开发食品干燥装备、建立实习基地。  

近年来，食品学院围绕产业链加强学科专业建设，在食品质量与安全、食品科学与工程专业基础上，开办过程装备与控制工程专业，增强食品装备研发能力，切实服务食品产业升级。
滁州学院学报办刊质量持续提升

据“2017·中国学术期刊影响因子年报”数据，滁州学院学报近年来办刊质量持续提升。期刊综合影响因子比上年度增加34.43%；统计年前两年发表文献在统计年的被引频次提升33.33%；统计年高影响作者发文量增长52.38% ；Web即年下载率提升66.67%。

学报编辑部在学报编委会和主编的正确领导下，紧抓学术质量和编排质量，提升学报综合学术水平。学报编辑广泛出席各学科学术会议，了解学术前沿和学科发展动态，扣紧时代主题和学术发展热点，邀请高水平作者撰写优秀论文。密切联系本地区经济社会发展实际，着力打造特色栏目“皖东文化研究”和“江淮分水岭区域研究”，提升学报办刊特色。学报始终抓住为学校服务的宗旨，为本校教师，特别是青年教师提供发表的平台，发表了大量教学、科研论文，为提升青年教师的教学、科研水平服务，作者满意度持续提升。同时，学报特别注意提升编排质量和校对质量，力争减少编排失误率，参加各种专业学习和培训，提升编排水平。学报李应青副编审荣获“2017中国高校科技期刊优秀编辑”荣誉称号。
我校食品学院教授团队选育出芡实新品种
11月28日，芡实新品种鉴定会在滁举行。参与鉴定的两个芡实新品种分别命名为：滁芡1号和滁芡2号。这是我校食品学院张汆教授及其团队经过3年田间试验选育而出的。

参加此次新品种鉴定的评审专家有：安徽省种子协会许正嘉主任、安徽农业大学汪维云教授、安徽农业大学徐文娟教授、合肥工业大学袁怀波副教授、滁州市农业技术推广中心江平副主任。同时参会的还有我校食品学院院长孙艳辉教授和科技处王精明副处长，以及食品学院陈志宏和何晓伟老师。

鉴定会中，张汆就滁芡1号、滁芡2号的亲本来源、选育过程、主要农艺性状、在滁州地区的生长性状和丰产性状，以及营养品质等内容做了详细汇报。与会专家在肯定芡实课题组已取得成果的同时，针对描述用语以及申报材料等方面存在的不足提出了建议。  

此次申请鉴定的两个芡实新品种在滁州地区经过3年的连续种植，性状稳定，表现出较好的丰产性、抗逆性。此外，滁芡1号种仁质地致密，脱壳过程中种仁不易破碎，适宜于进行干芡实的脱壳加工。滁芡2号具有较高的出仁率，其种仁中支链淀粉含量较高，糯性强，适合于“嗑籽”加工。

芡实新品种选育是农业部公益行业（农业）科研专项“江淮分水岭优势特色作物生产关键技术研究与示范（201403039）”中芡实子课题的研究内容之一，作为芡实子课题负责人，张汆教授及其团队近年来主要围绕江淮分水岭地区芡实种质资源退化、深加工滞后以及资源利用率低等问题展开相关研究。
校领导赴滁州高教科创城共商大学科技园建设事宜
11月29日，校党委副书记张勇在科技处负责人陪同下，一行3人赴滁州高教科创城实地调研考察，共商大学科技园建设事宜，受到南谯区委副书记、滁州高教科创管理服务中心主任张秀山的热情接待。 

张秀山对张勇一行到来表示热烈欢迎。他要求中心各部门积极与学校对接，加强联系，做到边组建、边入驻、边完善。他希望校地双方尽快签署入驻项目的合作协议，加快推进项目入驻进程，推动校地合作取得新进展。

张勇对南谯区委区政府长期以来对学校的关心支持表示感谢。对于加快推进大学科技园建设，张勇指出，校地双方要加强协商，尽快成立大学科技园建设指导委员会；要加强交流，进一步完善大学科技园建设方案、细化合作协议；要统筹协调，确保相对成熟项目尽快入驻。

座谈会后，张勇还在高教科创城相关部门负责人的陪同下，实地考察了滁州高教科创城规划展示大厅、国际科创中心2#楼、滁州市手球馆、人才公寓、滁州无人系统智能制造示范区、南京工业大学滁州研发区等项目建设情况。
	主   办：滁州学院科技处
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