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【信息快递】
思政教研部李腾达博士参著著作出版发行  

近日，由厦门大学博士生导师陈喜乐教授和滁州学院思政教研部李腾达博士合著的著作《构建促进协同创新的人文社科科研评价体系研究》由厦门大学出版社出版。

该书是2013年教育部人文社会科学研究专项任务项目“构建促进协同创新的人文社科科研评价体系研究（13JDXF007）”的科研成果，共九章，二十六万五千字。全书运用范式理论、决策理论、政策分析方法和系统分析方法，根据人文社会科学自身特性，构建出促进人文社科协同创新的新模式，并深入分析人文社科协同创新系统的构成及运行机制，探寻评价促进协同创新的着力点。

据悉，大集团、多学科、跨国之间进行协同创新已成为科学研究主导模式，人文社会科学也需要以协同创新来应对这一变革。探索能够促进人文社会科学协同创新的科研评价体系，既是科研管理的一项重要任务，又能补充完善评价学理论体系。本书的出版对促进人文社科各学科的协同创新，提升人文社科创新能力，具有重要理论意义和实际价值。
滁州学院获批一项国家艺术基金项目
近日，国家艺术基金公布了2016年度资助项目立项名单，滁州学院赵振华副教授申报的油画《蔡伦造纸》获批立项。
国家艺术基金，是中央财政拨款，同时依法接受自然人、法人或者其他组织的捐赠的一项公益性基金，于2013年12月30日正式成立。国家艺术基金此次资助项目共计966项，其中美术创作资助项目共188项。这是我校首次获立该项项目。
近年来，滁州学院围绕着地方应用型高水平大学建设目标，持续推进科技工作，高度重视国家级基金项目的申报，把项目申报、项目研究和人才培养，尤其是优秀中青年人才的培养作为科技工作重点。2016年度学校获得国家自然科学基金项目立项5项，国家社科基金一般项目1项。
我校一创新创业孵化基地入选第一批“星创天地”备案名单
近日，科技部发布了《关于公示第一批“星创天地”备案名单的通知》，公示了第一批“星创天地”备案情况。我校“皖农乐创新创业孵化基地”入选。皖农乐创新创业孵化基地的功能定位，是为有志于服务现代农业领域的创业者，提供创业培训、创业咨询、技术支撑、网络信息支持、创业孵化等一站式服务的开放性综合平台。

“星创天地”是发展现代农业的众创空间，是农村“大众创业、万众创新”的有效载体，是新型农业创新创业一站式开放性综合服务平台，旨在通过市场化机制、专业化服务和资本化运作方式，利用线下孵化载体和线上网络平台，聚集创新资源和创业要素，促进农村创新创业的低成本、专业化、便利化和信息化。

我省致力于打造一批“星创天地”，在省政府办公厅印发的《关于深入推行科技特派员制度的实施意见》中，明确提出打造100个农业农村领域的众创空间——“星创天地”。此次我省“铜陵凤凰山绿地•星创天地”、“现代青年农场主”等40个“星创天地”入选，数量居全国第四。
滁州学院与滁州启迪之星科技企业孵化器有限公司签订创业服务战略合作协议
11月9日下午，滁州学院与滁州启迪之星科技企业孵化器有限公司举行战略合作协议签署仪式。滁州学院党委委员、副校长郑朝贵，启迪之星副总经理、创新拓展总监王永瑞，以及科技处、教务、双创教育与服务中心相关负责人共同出席仪式，双方将依托各自优势资源，在大学生双创教育方面，开展全面的战略合作。
据悉，双方将在就业培训、项目推荐与投资等涉及创业服务相关的领域开展战略合作，建立战略合作伙伴关系。协议签订后，校企双方为启迪之星滁州学院大学生双创实践基地揭牌，并在王永瑞副总的陪同下，参观了启迪之星（滁州）基地，了解了启迪之星的创立与发展过程，以及其独有的创业孵化过程。
郑朝贵副校长对于启迪之星的发展以及发挥的作用给予高度的评价，并向启迪之星的领导介绍了滁州学院在双创教育工作上开展的活动、成效，希望通过相互之间开展的合作，为大学生创业创新团队提供更加优质的资源与服务。
“启迪之星”前身是成立于1999年的清华创业园，是科技部火炬中心认定的首批国家级孵化器。启迪之星滁州孵化器基地是依托于清华科技园多年积累的创业孵化基地，采用“孵化服务+创业培训+天使投资+开放平台”的创新孵化模式，为创业者和创业团队提供政策、资金、技术、服务以及管理上的支持。
滁州学院第一届大学生专利大赛圆满落幕
11月18日晚，滁州学院第一届大学生专利大赛决赛在该校会峰校区水上报告厅举行, 滁州市科技局副局长刘大庆、知识产权局副局长初晓林、南谯区科技局副局长李孝东、琅琊区科技局副局长许静、滁州学院副校长程曦、科技处处长诸立新、教务处处长李庆宏、团委书记音坤担任评委，近五百名学生到场观看了比赛。程曦副校长致开幕词，鼓励同学们响应国家号召，在双创的大环境下，敢于创新、积极创新。

本次比赛自4月份组织动员以来，受到了学校老师以及同学们热烈的响应，大赛累积收到参赛作品共计59件。通过大赛组委会组织专家进行初评，遴选出8件作品进入决赛，并选出三等奖10件，优秀奖28件。此次大赛通过现场汇报答辩的形式，由评委现场评议打分，从10件作品中决出特等奖、一等奖及二等奖。

经过激烈角逐，机械学院赵章超团队的《一种防爆安全轮胎》获得特等奖，食品学院刘佳燕团队的《一种含低聚半乳糖低度滁菊浸泡酒及其制备方法》、孙梦媛团队的《一种基于冷源等离子体提高功能性低聚糖抑制致病菌的方法》、化工学院潘军团队的《含饶丹宁或噻唑脘二酮与查尔酮分子拼合结构的抗菌药》获得一等奖，食品学院何玲艳团队的《富硒蝉花虫草的培养工艺及其产品》、李加燕团队的《含有苯并噻唑碱类染料的比色传感器、制备方法及其在检测中的应用》、美术学院陈昶旭团队的《濮漱》和《云系列卫浴产品造型设计》获得二等奖。获奖作品涵盖发明专利、实用新型以及外观设计三大类。

赛后，刘大庆副局长对整场比赛进行总结讲话。他指出，大赛的举办为广大在校大学生提供了良好的科技创新平台，营造了良好的大学校园创新环境。大赛虽然落幕，创新仍在路上。希望各位大学生保持创新思维、勇于探索、大胆创新。最后，他代表滁州市科技局对大赛成功举办以及获奖同学和老师表示祝贺。

本次比赛由该校党委科技处、教务处、团委主办，旨在进一步增强广大师生知识产权保护意识，激发师生实践创新能力，活跃校园创新环境，提高专利申报水平，推动创新型校园建设。
滁州学院多项成果获安徽省社科联“三项课题”成果奖
近日，安徽省社科联发布《关于奖励2016年度“三项课题”研究活动优秀成果和先进单位的决定》（皖社科联字﹝2016﹞40号）。滁州学院张敏副教授的《安徽省新型职业农民培育问题研究》获得高校社科联优秀成果一等奖；冯春梅老师的《社会养老服务视角下滁州市机构养老现状、问题及对策》和张晴老师的《江淮城市群经济协同化的动态评估、驱动因素及提升路径》分别获得三等奖；汤云云老师的《合肥经济圈文化旅游资源整合模式研究》和束亚弟老师《皖籍全国知名企业家的创新创业故事》分别获得优秀奖。滁州学院社科联获得2016年度“三项课题”研究活动先进单位。

2016年安徽省社科联继续在团体会员单位中开展了“三项课题”（重点学术课题、应用对策课题、社科普及课题）研究活动，旨在推出更多的精品成果，为推进安徽省“四个全面”战略布局、加快建设创新型“三个强省”建设提供强大的思想保证、智力支持和理论支撑。滁州学院高度重视开展“三项课题”研究，积极推动人文社会科学发展，继2015年取得优秀成果之后，今年再次获得丰硕的成果。
滁州学院师生赴定远县开展文化墙彩绘活动 
11月9日，滁州学院美术与设计学院青年教师孙青带领50多名学生来到定远县大桥镇开展为期一周的“精准扶贫”文化墙彩绘活动。

师生们一到大桥，顾不上舟车劳顿，便投入到紧张的工作当中。在彩绘现场，他们进行了细致的策划和分工，一边忙着测量墙面的长度和宽度，另一边则进行起形勾线，还有的同学负责搜集材料、调制颜料。师生们分工明确，各司其职，干得不亦乐乎。经过几天的努力，共绘制文化墙500余平方米，看着自己辛勤创作出的作品，同学们也体会到了乡村墙绘的乐趣。
定远县大桥镇是滁州学院结对帮扶点，学校选派教师詹歌同志作为帮扶干部常年驻守在艰苦的环境中，带领当地农民脱贫致富。本次活动的实施不仅美化了村容村貌，做“活”了农村文化，为扶贫项目的落实增光添彩，又开辟出新的宣传思想文化工作平台，丰富了群众的精神文化生活，推动了农村精神文明建设，受到广大村民的普遍欢迎。

此外，此次活动还得到滁州学院党委委员、副校长程曦及美术与设计学院党政主要领导的关心和大力支持，科技处副处长刘传龙前期多次实地了解情况，倾听对方想法，科学规划内容，制定具体方案，在全体师生的共同努力下顺利完成了工作任务。此项活动的开展反映了美术与设计学院师生的无私奉献、无畏困难的精神，体现了“两学一做”的成果，也为学校服务地方做出了应有的贡献。
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