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【科技创新】

“三个突破”“四个提高”
滁州学院提升服务区域自主创新和经济社会发展能力
我校坚持边学边议边改，全力实施学校首届党代会的各项工作部署和“十一五”发展规划目标，大力推进较高水平应用型本科院校建设，把“以应用为导向的自主创新”作为学校科技工作的基本思路，不断提升为合芜蚌自主创新综合配套改革试验区建设和区域经济社会发展服务能力，办人民满意的高等学校。
    近日，我校成立了由院党委书记余在岁、院长邱克担任组长的科研创新领导小组，制定了《关于进一步推进较高水平应用型本科院校建设服务区域自主创新和经济社会发展的实施意见》，面向安徽经济建设和社会发展，面向合芜蚌自主创新综合配套改革试验区的建设，集聚创新人才，强化应用研究和技术开发，不断推进产学研合作，加快科技成果的转化和高新技术成果产业化。
    一是实施科研人员科技考核制度，创新管理体制和运行机制。积极引导和鼓励教师承担省部级及以上项目、重大产学研项目；积极引导和鼓励教师申报省部级及以上的科技奖励；以“安徽省普通本科高等学校教师专业技术资格条件”为导向，积极引导和鼓励教师注重应用研究和二次开发研究。
    二是加强科技创新平台建设。在学校现有的公共服务平台的基础上，组建校级分析测试中心和工程研究中心，构建良好的校级公共服务平台。加大对校级重点实验室、校级重点工程技术研究中心、校级重点人文社科基地的遴选、立项、建设，学校将在政策、资金上加大扶持省级创新平台建设的力度。
    三是加强科技创新团队建设。实施“科技创新团队建设计划”，以重点学科和重点实验室、工程研究中心等创新平台为依托，明确团队的主要研究方向，形成学术能力和水平的可持续发展。实施人才战略，采用“柔性引进”的方式，积极引进符合学科发展方向的国内外知名专家、学者作为兼职教授，借助外力，提升团队的研究水平。
    四是进一步深化产学研合作，为地方经济社会发展服务。瞄准地方特色产业和特色文化，培育学校的特色学科，加快发展与地方支柱产业密切相关的应用型学科和专业。采取“请进来，走出去”方针，加强与政府、企业的联系和合作，举办对接会，搭建合作平台，提高教师的科技创新能力，培养应用型人才。将产学研合作和服务企业等技术创新作为科研考核、科研奖励、职称评审重要指标，鼓励教师深入企业、基层，开展技术研发、推广和技术服务；到企业或基层单位挂职锻炼。
    我校力争到2012年，在提高创新能力和服务区域经济社会发展方面实现“三个突破、四个提高”。即：集聚创新人才有重要突破，产出科技成果有重要突破，创新体制有重要突破；自主创新能力和核心竞争力明显提高，人才培养质量和服务经济社会发展水平明显提高，产学研结合和服务企业技术创新绩效明显提高，成果转化能力明显提高。
我校召开科技创新座谈会
为深入学习实践科学发展观，增强我校科技创新能力， 4月17日下午，科研处在南校区图书馆二楼会议室召开了座谈会。

我校部分教授、博士及09年立项的安徽省教育厅人文社会科学研究项目、自然科学研究项目和高等学校省级优秀青年人才基金项目的课题负责人参加了会议。会议由科研处处长许雪峰教授主持。

许雪峰处长带领大家学习了相关文件，要求新立项的课题负责人严格按照申请书中的承诺和相关文件要求开展研究，制定切实可行的课题实施方案，以保证课题能够按时顺利的完成。许雪峰指出要把我校正在进行的学习实践科学发展观活动与我校科技创新工作紧密结合起来，认真谋划和提升我校科技创新能力。
我校赴滁州市科技局谋划科技创新工作

为贯彻落实科技部等七部委“关于动员科技人员服务企业的意见”和安徽省高校科技创新工作会议精神，根据院党委的指示，院党委委员、副院长许志才教授于4月7日下午，率科研处、实验实训中心、国土信息工程系、化学与生命科学系以及经济管理系等系（部）、部门主要负责人赴滁州市科技局，就提升滁州学院科技创新能力进行学习、调研。许志才副院长一行受到滁州市科技局何陆金局长等班子成员的热情接待。

何局长介绍了科技局近年来与滁州学院产学研合作情况，结合贯彻落实科技部等七部委意见，并联系滁州学院的实际，提出独到的见解。何局长同时表示，为提升滁州学院科技创新能力做好服务工作。许志才副院长介绍了滁州学院的科技资源的总体情况，就如何提高滁州学院科技创新水平、积极为地方经济和社会发展服务提出建设性意见。

【特别报道】

安徽省教育厅副厅长李和平深入我校实验室视察调研

4月24日，安徽省教育厅副厅长李和平、省教育厅科技处处长汤仲胜在我院党委副书记、院长邱克陪同下，到电子信息工程系、计算机系等实验室视察。

电子信息工程系倪受春主任和计算机系陈桂林主任分别向李和平厅长汇报了近几年实验室的建设与发展情况。李和平厅长对实验室的建设与发展给予了充分肯定，希望在今后应用型本科院校建设中要利用好实验室这个资源平台，加强应用型人才实践能力的培养。
我校召开第二届学术委员会第一次会议

4月27日下午，院长、学术委员会主任邱克教授主持召开第二届学术委员会第一次工作会议。新一届学术委员会委员参加了会议。

副院长、学术委员会副主任许志才教授在会上宣布了新一届学术委员会组成人员名单。学术委员会办公室主任、科研处处长许雪峰教授向与会委员汇报了我校全年科技工作打算及近期工作安排。

会上，与会委员对《滁州学院学术委员会章程（讨论稿）》进行了讨论。学术委员会副主任许志才就应用型本科院校建设和学术道德问题作了重要讲话，强调要做好应用型本科院校建设和“迎评促建”工作的有机结合。

最后，院长邱克作了总结发言，指出学术委员会是学校重要的组织，在学校发展中承担着重要的角色。她希望各位委员要认真履行职责，推动我校学术、科研、学科发展，充分发挥学术委员会的宏观决策作用。
滁州市2009年科技活动周开幕式暨知识产权进校园
报告会在我校举行

5月15日，滁州市2009年科技活动周开幕式在我校南校区水上报告厅举行。本次活动的主题是：“推进科学发展，加速追赶跨越，奋力实现双超”。
市委常委、副市长刘飞跃，我校党委副书记、院长邱克教授，党委委员、副院长许志才教授应邀出席。市直有关部门负责人、我院部分老师、学生代表等近400人参加了开幕式。开幕式由滁州市科技局副局长张宏斌主持，刘飞跃副市长致开幕辞，邱克院长代表滁州学院党委、行政作主旨发言。
开幕式后，省知识产权局副局长刘栋研究员作了“知识产权战略与专利制度”专题报告。报告受到与会人员的热烈欢迎。本次报告将对滁州市、滁州学院贯彻落实国家知识产权战略，加快创新发展具有重要的指导推动作用。
我校在安徽省“挑战杯”学术科技作品竞赛中创佳绩

6月5日至7日，由团省委、省教育厅、省科协、省学联共同主办的第三届“挑战杯”安徽省大学生课外学术科技作品竞赛终审决赛在安徽农业大学举行。我校数学系王龙芹老师指导的檀江华、孙苗苗等同学作品《围长为r的n阶本原有向图的最小点指数》获得一等奖，国土信息工程系尹乐老师指导的何韦发等同学作品《滁州市清流关旅游资源开发可行性研究调查报告》获得二等奖，国土信息工程系赵雯亭等同学的《发展生态旅游，开创绿色农庄》、经济管理系赵广超等同学的《无锡市地方戏剧戏曲现状调查研究》、数学系章磊同学的《蓄水拖把研制方案》分获三等奖。根据参赛成绩总分排名，学校获得优秀组织奖，这也是我校参加该项赛事以来取得的最好成绩。

檀江华、孙苗苗等同学作品将被推荐参加于今年10月份在北京航空航天大学举行的第十一届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛。

著名学者何新向我校赠送著作及部分手稿

近日，著名学者何新先生派专人由北京抵滁州，向我校赠送其个人著作、国内外多种评论集及部分手稿，共计图书64种、87册，涉及文、史、哲、经、政、语言及逻辑等诸多领域。目前，这些著作已收藏在滁州学院图书馆“特色馆藏”书库中，供师生阅览。
何新先生是我国著名的哲学家、历史学家、政治学家、经济学家，中国当代新保守主义、新爱国主义、新国家主义思潮的首倡者，名震中外的政论家、战略问题评论家，现为全国政协专职委员。
我校自2007年下半年开始，在全国高校率先开设“何新研究”选修课程，以提高大学生学习社会科学的兴趣，增强认识世界、认识人生、认识社会的能力，增强对政治、经济和国内、国际形势的分析辨别能力，深受学生喜爱和好评。

我校王春博士学位论文被评为南京师范大学2009年

优秀研究生学位论文

在南京师范大学2009年优秀研究生学位论文评选中，我校国土信息工程系王春博士博士学位论文《特征嵌入式数字高程模型F-DEM及其构建研究》被评为优秀博士学位论文。

我校出席安徽省高校（部分）联盟科技协作工作会议

为认真落实“安徽省应用型本科院校建设研讨会暨安徽省新建本科院校第五次协作会议”精神，6月15日在铜陵学院召开安徽省高校（部分）联盟科技协作工作会议。我校科研处处长许雪峰出席会议。省教育厅科技处汤仲胜处长、社科处梁发荣调研员、高等教育处储常连处长到会，并发表重要讲话。
会议讨论并原则通过《安徽省高校（部分）科技联盟协议》，针对应用型人才培养的要求，联合编写出版《大学生科技创新教程》。会议决定，下一次科技协作会议由合肥学院主办。
我校召开“学政策  促科研”座谈会

6月24日下午，我校科研处、工会联合举办“学政策，促科研”青年教师座谈会。校党委委员、副院长许志才，党委委员、纪委书记汪湘水参加了会议。

工会主席左勤主持会议；科研处处长许雪峰带领青年教师学习了相关科研政策；国土信息工程系王春博士从自己申报国家级课题的经历现身说法，为大家介绍了如何撰写科研项目申报书；化学与生命科学系孙艳辉博士结合自身经验，就如何做好产学研谈了自己体会。
许志才在讲话中指出，科研工作是高校工作的重要抓手，是促进教学、提高人才培养质量的重要支撑，是实现社会服务功能的重要途径，青年教师在科研方面大有所为。他语重心长地指导青年教师，要从明确自己的科研方向、积极申报课题、持之以恒等六个方面做好科研工作。
汪湘水说，青年教职工是学校的未来，肩负着学校科学发展的重任；做好科研工作是学校发展的需要，也是青年教师自身成长的需要。召开“学政策，促科研”青年教师座谈会，是学习科学发展观活动中围绕中心、服务大局、关心青年教职工成长成才的集体体现，更是为青年教师展示科研能力提供平台。他希望青年教师要以奋发有为的态势，扎实做好科研工作，为推进学校较高水平应用型本科院校建设作出积极的贡献。
滁州学院与滁州市科技局签约开展全面科技合作

滁州学院与将与滁州市科技局开展全面科技合作，以更好地为地方经济建设和社会发展服务。6月24日下午，两单位举行了全面合作签约仪式，滁州市委副书记张裕发、市政府副市长夏文彧，滁州学院院长邱克、副院长许志才，及滁州市科研机构和8家企业代表、滁州学院与滁州市科技局相关部门负责同志出席了签约仪式。签约仪式由夏文彧主持。
签约仪式上，滁州学院与市科技局签约开展全面科技合作，滁州学院电子信息工程系、化学与生命科学系、实验实训中心分别与滁州市江淮扬天公司、科思公司、科创公司、水产研究所、滁菊研究所、金禾化工公司、达诺乳业公司、金丰化工公司等单位签约开展产学研合作。
根据协议，滁州学院将根据自身特点及滁州市的市情和需求，及时为市科技局和相关企业提供决策咨询及新技术、新产品、最新科研成果信息，尤其在生物工程、食品工程、精细化工、制造业、信息技术及相关传统产业领域，引入高新技术，改造和提升传统产业，积极培植新的经济增长点，为地方经济发展提供有效的科技支撑；充分利用在人才、科研、管理等方面的优势，通过派遣博士、教授到企业挂职等方式进行科研合作、产品开发等活动，全面加强与滁州市的合作交流，通过双方的努力，实现共赢，为打造“大滁城”建设提供科技支撑。
我校与滁菊研究所共建大学生社会实践基地
6月29日上午，滁州学院与滁菊研究所共建大学生社会实践基地揭牌仪式在滁菊研究所举行。滁州学院党委副书记武从云，滁州市南谯区副区长徐冰，滁州学院团委书记骆宝明，滁菊研究所所长、南谯区农委副主任龚建国，滁州学院各系党总支书记和与滁菊研究所有合作关系的化生、美术、中文等系（部）人员，60余名赴滁菊研究所实践的社会实践小分队队员参加了揭牌仪式。
滁州学院党委副书记武从云和南谯区副区长徐冰共同为滁菊研究所“滁州学院大学生社会实践基地”揭牌。
我校与滁州市滁菊研究所联合举办滁菊深加工产品发布会

6月29日，我校与滁州市滁菊研究所联合举办滁菊深加工产品发布会，这标志着滁州学院在深化产学研合作、服务地方经济社会发展方面向前迈出了一大步。

滁州市人大常委会副主任张尽忠、市政府副市长夏文彧、市政协副主席张忠孝，南谯区委书记沈中林、区政府副区长光大志，市科技局相关负责人和滁菊研究所负责人，滁州学院党委书记余在岁，党委副书记、院长邱克，党委委员、副院长许志才、倪阳，党委委员、纪委书记汪湘水，以及滁州学院各系（部）、各部门负责人、师生代表共同出席了发布会。

发布会上，滁菊研究所所长龚建国首先简要介绍了该所以及滁菊产业的有关情况，滁州学院化学与生命科学系孙艳辉博士重点就滁菊深加工产品的研发情况作了详细说明。夏文彧、沈忠林、光大志、邱克分别在会上发表了热情洋溢的讲话。与会领导共同启动了滁菊深加工系列产品。

【信息快递】

我校1项课题获得2009-2010年度安徽省自然科学基金资助

安徽省科技厅日前下达了2009-2010年度省自然科学基金项目，我校国土系国土信息工程系青年教师王春博士的科研项目“信息图谱型多尺度DEM自动构建技术”（090412062）获得立项资助。
在此次安徽省自然科学基金申报中，省科技厅首次采用限额申报，我校共推荐上报3项课题。这是我校第二次获得省自然科学基金项目资助。

我校首次组织申报2009年度国家旅游局科研项目
国家旅游局科研项目以推动建设世界旅游强国为目标，以旅游产业发展中的重大理论和实践问题为重点，注重跨学科综合研究，突出理论与实践的结合，为国家旅游局的重大决策和重点工作提供智力支持。近日国家旅游局发布了2009年度科研课题申报工作的通知。我校积极组织，努力做好申报工作，共申报课题2项。其中，国土信息工程系1项；中文系1项。这是我校首次参与该项目申报，具有重大实践意义。

我校申报国家体育总局社会科学研究项目工作结束

4月20日，我校申报国家体育总局社会科学项目工作结束。我校教育与法政系张晓旭副教授申报的《“轻体育”理论视域中高校学生心理健康干预研究》被推荐申报。

我校首次组织申报2009年度安徽省体育社会科学研究项目

为全面贯彻落实科学发展观，研究体育在构建社会主义和谐社会中的作用，谋划安徽体育中长期发展战略，根据《国家体育总局体育社会科学研究项目管理办法》，安徽省体育局开展2009年度体育社会科学研究项目申报工作。

我校积极组织力量，努力做好申报工作，共推荐申报课题7项。其中，体育系7项。

【产学研专题】

我校与滁州水产所产学研合作项目顺利通过验收

4月8日下午，我校与滁州市水产研究所产学研合作的安徽省科技攻关项目“斑点叉尾鮰池塘健康生态养殖研究”验收会在市渔业局举行。副院长倪阳应邀出席会议并作为专家组成员参加了项目验收。市科技局组织的有关省市专家、该项目组成员参加了会议。

项目主持人、化学与生命科学系教授张维柱博士就项目的技术实施情况作了详细报告，项目主要参加者就项目研究内容、项目实施完成情况、项目研究采取的主要措施以及下一步研究建议和工作计划等作了汇报。专家委员会成员分别就项目研究取得的成果、项目研究有待完善的方面和进一步开展深入研究，做好应用推广工作等提出了很好的意见和建议。

倪阳在讲话中指出，要进一步做好项目成果鉴定和后续研究工作，扩大项目成果运用规模，充分发挥科技成果在服务经济发展中的作用。他说，滁州学院对项目研究给予了大力支持，在以后的工作中学校将进一步发挥人才优势和向地方开放实验室、先进仪器设备，实现资源共享，进一步加强与滁州市的联系和合作，争取在产学研合作和服务地方经济社会发展方面不断取得新的成绩。

专家委员会在听取项目实施情况汇报、现场考察、查阅有关资料、质询和讨论后，形成验收意见，一致同意项目通过验收，并对项目的完成情况给予了较高的评价
我校与安徽江淮扬天汽车股份有限公司商谈产学研合作

为贯彻落实全省高校科技创新工作会议精神和滁州学院党委提出的“关于进一步加强较高水平应用型本科院校建设的意见”，加强校地产学研合作，4月13日下午，科研处、实验实训中心、电子信息工程系等系（部）、部门的主要负责同志与安徽江淮扬天汽车股份有限公司的有关领导就开展产学研合作进行深入地交流。目前，电子信息工程系和安徽江淮扬天汽车股份有限公司正在联合申报滁州市科技项目《CXQ5310GFLZZ型粉粒物料运输车开发研究》。

今后，我校将在实验室共建、人才交流、实验实训基地建设等方面与安徽江淮扬天汽车股份有限公司进行全面合作。
我校参加第三届皖北区域(淮北)产学研合作对接会

5月20日，我校副院长许志才教授率领科研处处长许雪峰教授、电子信息工程系主任倪受春副教授、化学与生命科学系薛连海教授等7人参加了由省教育厅、省科学技术厅、省经济委员会和淮北市政府共同主办、淮北煤炭师范学院协办的第三届皖北区域(淮北)产学研合作对接会。

此次对接会主题是区域支柱产业发展与自主创新，签约项目包括解决企业技术难题和高校科技成果转化，合作共建重点实验室、工程技术研究中心、创新人才培养基地等项目，并涉及科技研发、成果转化、人才培养、学科建设等各个方面。

此次对接会正式签署合作协议538项，其中大会签约40项，我校正式签署协议8项，大会签约2项。
【学术活动】

· 4月1日，上海大学理学院化学系徐甲强教授应邀在我校作了题为 “气   体传感与材料设计”的学术讲座。
· 4月7日，第一创业证券有限责任公司投资银行总部业务经理秦厉陈先生应邀到我校为全校师生作了题为“我们的面包在哪里——对当前经济与就业形势的思考”的学术讲座。
· 4月8日，我校化学与生命科学系冯剑博士作了题为“分子模拟及DNA纳米孔研究进展”的学术讲座。
· 4月15日，我校党委委员、副院长倪作了题为“全球金融危机与中国经济发展系列报告之二——侧重G20会议解析及未来人民币走向世界”的学术报告。
· 4月16日，我校学生处邀请加拿大维多利亚大学心理学博士、神经心理专家杜湛先生为大学生作了题为“为你解开困扰心理的‘结’”的专题讲座。
· 4月22日，我校美籍外教Andrew为大学生作了题为“如何提高英语口语水平”的学术讲座。
· 4月23日，南京工程学院党委委员、副院长吴中江教授应邀在滁州学院·安徽省高校（部分）应用型人才培养方案研讨会上作了题为“创建校企融合教育模式，培养应用型本科人才”的专题讲座。
· 4月23日，安徽省教育厅副厅长李和平教授应邀在滁州学院·安徽省高校（部分）应用型人才培养方案研讨会上作了题为“安徽应用型本科院校建设的现状与展望”的专题讲座。
· 4月29日，我校化学与生命科学系王慧忠教授作了题为“甲型H1N1流感（原称猪流感）疫情及防控”的学术讲座。
· 5月6日，我校教育法政系心理学副教授张晓旭在南校区为大学生作了题为“20岁，新起点”的学术讲座。
· 5月11日，天长市汊涧二中校长宋皓应邀在我校作了题为“栀子花开的时候---教师素质之我见”的专题讲座。
· 5月12日，南京大学硕士研究生，新浪网公务员考试频道专家组成员丁亚应邀到我校作了题为“‘赢在安徽·圆梦2009’——2009年安徽公务员考试应考指导”专题讲座。
· 5月15日，省知识产权局副局长刘栋研究员应邀到我校作了题为“知识产权战略与专利制度”的专题报告。
· 5月20日，《江淮晨报》驻滁州记者站站长武佩河应教育与法政系邀请作了题为“汪道涵与皖东抗日革命根据地”的学术讲座。
· 5月19日，我校党委委员、纪委书记汪湘水在南校区为大学生作了题为“与大学生谈人生”的学术报告。

· 5月21日，我校党委委员、院长邱克教授在南校区为大学生作了题为的“访美漫谈”学术报告。
· 5月27日，中国科技大学教授、博士生导师孟广耀教授应邀在我校作了题为“先进功能材料与新能源” 的学术讲座。
· 6月5日，上海商学院教授、经济学博士刘有鹏应邀在我校作了题为“全球经济衰退与我们的选择”的学术讲座。
主审：许志才   
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