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【特别报道】

我院开展“科研工作推进年”活动 
科学研究是高校工作的重要组成部分，是衡量一所高校学术水平和办学实力的重要标志。为进一步提升科研的层次和水平，推动科研工作上新台阶，我院将2008年作为学校“科研工作推进年”，强力推进学校科研工作再上新台阶。

我院专门成立了以分管科研工作副院长为组长，以科研处长、各系分管科研工作系主任等为成员的“滁州学院科研工作推进年工作领导小组”，研究制定了详细的活动方案，并专门印发了《滁州学院“科研工作推进年”活动方案》。

根据活动方案的要求，各系（部）科技工作责任人，要对全系科研工作的开展、学术氛围的营造、项目申报的组织与管理等切实负起责任；要继续实施系部科技工作考核制度，制定并实施《滁州学院科技贡献奖评选办法》、《滁州学院关于科研项目申报、立项奖励的暂行办法》，并拟于12月召开科技工作会议，大力表彰与奖励科研工作优秀个人和先进单位；要积极做好2008年度国家社科基金和自然科学基金的组织申报、推荐工作，争取国家级项目零的突破；要加强与省级项目管理部门的有效联系，指导项目申报，争取2008年度省哲学社科基金和自然科学基金6项以上；要做好不同层次项目的结项验收工作，利用网络、橱窗、简报等途径开展优秀等级项目展示活动，发挥优秀等级项目的示范作用。

我院将进一步加强科研团队建设，提出以重点学科建设为抓手，切实做好科研团队整合、建设工作。活动中，我院将开展校级重点学科及学术带头人遴选工作，明确重点学科及学术带头人科技工作任务，充分发挥重点学科及带头人示范和领军作用；分批检查验收首批3个院级科研机构工作情况，开展首批3个院级研究机构成果展示活动；争取省编委批准设立2－3个科研机构；遴选第二批校级科研机构。

为发挥科研服务社会的作用，我院与政府科技部门建立定期联系制度，为科研人员和企事业单位之间做好牵线搭桥工作，召开由地方政府部门、企事业单位共同参与的产学研合作信息交流会，适时组织相关系（部）外出考察学习其他高校横向项目及产学研合作经验；在保持与2007年产学研合作单位合作交流的基础上，继续扩大横向项目合作单位。

我院许建康赵振华荣获 “安徽省优秀青年美术家荣誉称号”
3月17日，我院举行许建康赵振华荣获安徽省首届优秀青年美术家座谈会。2007年，安徽省文学艺术界联合会在全省范围内开展了安徽省优秀书法家、美术家、摄影家评选活动。共评选出安徽省优秀青年书法家、美术家、摄影家各10位。我院美术系教授许建康、副教授赵振华荣获“安徽省优秀青年美术家荣誉称号”。我院是全省高校中唯一一所有2人获此殊荣的单位。

滁州市文联主席杨成志、滁州市文联原主席吴腾凰、市文化局局长汤国建、市人大常委会副秘书长张启胜、市地方志办公室副主任崇之杰、市广电局副局长赵以朴、市人事局副调研员黄宁、市美术家协会主席柴峻森、市书画院院长朱多全、滁州日报摄影部主任汪强等参加了座谈。

纪念欧阳修千年诞辰文集《醉翁神韵》出版

由原滁州市委常委、副市长唐珂担任主编，我院院长邱克教授、滁州市政府发展研究中心主任张鸿银担任副主编，我院曹小云教授、郭仁怀教授等担任编委的纪念欧阳修千年诞辰文集《醉翁神韵》一书，最近由安徽教育出版社出版发行。我院8位教师的9篇学术和文学作品入编其中。 
入编的9篇作品中，有8篇是学术论文，分别是：邱克教授的《弘扬传统文化 推进和谐发展》、郭仁怀教授的《醉翁精神与滁州当代文人》、王法贵教授的《欧阳修之乐》、章会垠副教授的《试论欧阳修的士情结》、裘新江副教授的《欧阳修与让泉》、陆晓华副教授的《寻常奇崛语简而有致韵——论〈醉翁亭记〉韵律与词章的和谐美》、卢晓辉老师的《欧阳修晚年皈依释老辨——论欧阳修的宗教观》、孙才妹老师的《浅析欧阳修守滁诗文中士大夫情怀的体现》。另外还有陆晓华副教授的1首诗歌《醉翁亭怀古》入编其中。
2007年是宋代大文豪欧阳修诞辰1000周年。为此，欧阳修曾经任职并在此著有千古传颂的散文《醉翁亭记》的滁州举办了系列纪念活动，旨在通过不断挖掘和弘扬传统历史文化，推动滁州地方经济实现又好又快发展。
我院作为滁州市的一所地方高校，积极参与和承办了数项活动。一是成立了“滁州市欧阳修研究中心”，并与光明日报、中共滁州市委、滁州市人民政府共同主办了纪念欧阳修千年诞辰文化论坛；二是参与承办了纪念欧阳修千年诞辰诗文朗诵演唱会；三是组织教师著文参与纪念欧阳修千年诞辰征文比赛，组织部分教师为系列活动提供会务服务，组织部分大学生担任活动的志愿者。

《醉翁神韵》一书是为纪念欧阳修千年诞辰而面向全国举办的“醉翁亭”杯纪念欧阳修千年诞辰征文比赛的优秀文章集结出版的文集，是纪念欧阳修千年诞辰诸活动成果中的一项。原中共中央政治局常委、全国政协主席李瑞环同志专门为该书题词：“千年醉翁亭，今朝新滁州”。 

我院博士冯剑论文被欧洲MTS杂志作封面文章发表
我院化学与生命科学系青年教师、计算化学实验室博士冯剑的一篇论文在国际学术界权威杂志、欧洲Wiley数据库期刊Macromolecular Theory and Simulations杂志作为封面文章发表，在国际学术界引起了不小反响。

他的这篇论文题目是Mesophase Separation of Diblock Copolymer Confined in a Cylindrical Tube Studied by Dissipative Particle Dynamics。该文主要研究两嵌段共聚物在纳米管中的微相分离结构、嵌段体积分率和管道大小以及管道性质对嵌段共聚物微相分离结构的影响。文章在2006年第9期MTS杂志发表后，已先后6次被引用，成为MTS杂志2007年被下载最多的10篇文章之一。

该文6次被引用记录分别是：

Sikorsiki A., Macromol. Theory Simul., 16(5): 525(2007)；

Yu B., et al., J. Chem. Phys., 127(11): 114906(2007)；

Yu B., et al., Macromolecules, 40: 9133(2007)；

Spiegel S., Macrom. Theory Simul., 17(1): 9(2008)；

Fan J., et al., Chem. Mater., 20(3): 909(2008)；

Sevink G. J. A., et al., J. Chem. Phys., 128(8): 084901(2008)。

我院三论文入选《和谐兴皖论策》 
由中共安徽省委讲师团主编的《和谐兴皖论策》一书近日由安徽人民出版社出版发行，我院3篇论文入编其中，分别是院党委宣传部副部长王诗根的《对推进新农村乡风文明建设的调查与思考》、教育与法政系张家智博士的《培育新型农民 共建和谐社会》、数学系庞玲玲硕士的《构建和谐社会必须树立正确的执政权力理念》。
全书汇集了全省高校、科研机构、政府机关和企事业单位的专家、学者等优秀参会研讨论文86篇，我院是其中论文入选最多的单位。

 邱克院长赴美参加第二届“马里兰—安徽大学校长论坛”并作主题发言 
6月26日至30日，由安徽省教育厅组织的“第二届马里兰—安徽大学校长论坛” 在美国马里兰州巴尔的摩市举行。我院院长邱克教授应邀作为安徽大学校长代表团的成员参加论坛并作主题发言。
邱克院长在论坛上主题发言的题目是《建设特色鲜明的应用型地方院校，充分发挥满足社会需求的作用》。她指出，地方高校一要以“应用性”为定位，加强学科专业调整和内涵建设；二要以提升人才整体素质为目标，加强师资队伍建设；三要坚持以学生为本，深化教育教学改革；四要以服务促发展，在开放、合作、服务、共建中提高办学质量。理论与实践相结合的精彩发言，博得中外校长的热烈掌声。
【信息快递】

我院八课题获2008年度安徽高校省级自然科学研究项目立项
      2008年度，我院共有8个研究项目获得安徽高校省级自然科学研究项目立项资助，其分别是：葛秀涛《新型PVC无毒热稳定剂制备、性能研究和应用》（KJ2008A065）、戴仕宝《流域来沙锐减背景下长江干流安徽段河道演变研究》（KJ2008B266）、谭玉明《环上典型群的极大子群研究》（KJ2008B248）、孙艳辉《菊叶抗氧化成分提取及其活性研究》（KJ2008B227）、葛浩《基于粗糙集理论的决策树分类算法优化研究》（KJ2008B117）、于春燕《基于Web挖掘的农产品销售决策系统研究》（KJ2008B033）、黄述亮《关于平方闭李理想的研究》（KJ2008B013）、丁楠《神经网络同步问题研究》（KJ2008B012）。其中葛秀涛《新型PVC无毒热稳定剂制备、性能研究和应用》为重点项目。

    
我院七课题获2008年度安徽省教育厅人文社科项目立项 
根据省教育厅下达的教社政[2008]1号文件通知，我院有7个课题获2008年度安徽省教育厅人文社会科学研究项目立项，其分别是：樊彩萍《多学科视野下的安徽省新建本科院校办学定位研究》（2008sk351zd）、音坤《P2P语境下网络传播中的伦理问题及对策研究》（2008sk352）、苏立《中日中学环境教育的比较研究》（2008sk353）、宋德如《新农村建设的教育支撑体系构建及其运作机制研究》（2008sk354）、叶高《基于和谐控制维度的社会稳定预警机制构建研究》（2008sk355）、奚昕《教学型高校教师绩效管理模式研究》（2008sk356）、陈爱娟《大学生就业诚信缺失的后果、原因及对策研究》（2008sk357）。 

其中樊彩萍《多学科视野下的安徽省新建本科院校办学定位研究》为重点项目。
我院四课题获2008年度安徽省高校青年教师资助计划项目立项 
根据省教育厅下达的教秘人[2008]65号文件通知，我院共有4个课题获2008年度安徽省高校青年教师资助计划项目立项，其分别是：丁楠《神经网络同步研究》（2008jq1113）、江锡顺《复合ITO薄膜光电及气敏特性研究》（2008jq1114）、杨乐婵《基于基因表达式编程的洪灾灾情预测算法研究》（2008jq1115）、吴少进《一般本科院校大学生和谐心态培育研究》（2008jqw101）。

我院申报2008年度国家基金项目11项 
据统计，今年我院共申报国家基金11项，申报数量达到历史最高，其中国家社会科学基金申报4项，打破了国家社科基金项目零申报的记录；国家自然科学基金申报7项，较往年提高了7倍。

针对今年国家基金申报时间紧、任务重、工作量大的实际情况，邱克院长、许志才副院长高度重视、全程参与。我院科研处全力以赴、扎实运作、责任到人，在认真做好前期科研人员调研摸底的同时，积极组织、动员和协助各系（部）开展申报工作，并多次召开申报动员会，同时聘请校外获得过国家基金的专家对每个申报书进行逐一严格审查。评审专家根据申报要求，结合自身扎实的理论功底和丰富的成功经验对每项申报书提出了许多意见和建议。

附：2008年度我院国家基金项目系（部）申报分布情况一览表

	申报单位
	申报数量(项)

	办公室
	1

	中文系
	2

	教育与法政系
	1

	化学与生命科学系
	4

	数学系
	1

	国土信息工程系
	2


 我院申报2008年度教育部人文社会科学研究项目8项 
在教育部人文社会科学研究项目2008年申报中，我院共申报项目8项，其中规划基金项目7项，青年基金项目1项，涉及中国文学、政治学、语言学、思想政治理论教育、马克思主义、美术学等相关学科。分别是：邱克教授的“嵌入式教育与农村发展研究——以农村改革发源地小岗村为例”、曹小云教授的“东晋汉译佛经词汇研究”、倪晓林教授的“文化生产力在国家综合国力中的地位研究”、方玉萍教授的“改革开放以来关于‘三农’工作的十个‘一号文件’研究”、许建康教授的“‘中和’之美对中国古典绘画艺术的影响”、裘新江副教授的“《红楼梦》意境小说品格研究”、张建副教授的“和谐社会视野下高校思想政治理论课教学改革与创新”、汤文隽副教授的“高校对当代大学生和谐个体培养的生态设计研究”。

我院申报2008年度全国教育科学“十一五”规划课题1项 
2008年度全国教育科学“十一五”规划课题申报工作已结束，我院推荐申报了1项，其为宋德如副教授的《地级市高校弱势青年教师群体生存发展状态研究》。
【产学研动态】

我院化生系与金禾实业公司洽谈科研合作 
3月14日，全国劳动模范、安徽金禾实业股份有限公司董事长杨迎春一行来到我院化学与生命科学系考察，商谈校企合作，共同开展科技攻关，提高产品经济效益以及合作培养企业所需人才等事宜。科研处处长曹小云，化学生命科学系主任、教授葛秀涛，教授薛连海、副教授吴霖生，继续教育学院副院长林玉标等参加接待和洽谈。

我院与滁菊研究所签订产学研合作协议 
6月1日，滁州学院—滁菊研究所产学研对接会在位于南谯区城郊乡的滁菊研究所举行。院党委委员、副院长倪阳，滁州市科技局局长何陆金、副局长王世福，科研处处长曹小云、党委宣传部副部长王诗根、化学与生命科学系主任葛秀涛、美术系副主任许建康，南谯区副区长光大志，滁菊研究所所长龚建国等参加了会议。

滁菊“金心玉瓣，翠蒂天香”，因栽培历史悠久，品质优良，驰名全国，被誉为“全国四大名菊”之首。滁菊研究所成立于1999年，是专门从事滁菊新品种培育、高产栽培技术研究、新产品开发、相关标准制定及社会化服务为一体的专业科技实体，滁州市、南谯区两级政府重点扶持的滁菊产业化龙头企业，国家无公害绿色食品农产品生产基地。该所研制开发的“金玉”牌保健、药用、茶用及深加工四大系列九个品种的产品，先后获安徽省“金桥”工程一等奖、安徽省科技成果奖、东南亚科技博览会金奖、“安徽省十大名牌农产品”、“中国名牌农产品”称号。

会上，曹小云、葛秀涛分别与龚建国签订了《滁州学院—滁菊研究所产学研合作协议书》、《滁州学院食品科学实践基地建设协议书》。根据协议的框架内容，滁州学院将本着服务企业，满足滁菊产业需求，提高教学质量和科研水平，集成各类资源，提升创新能力为目标，在互惠互利、共同发展的基础上，与滁菊研究所建立全面的产学研合作关系，努力实现“校企合作、产学双赢”。

副院长倪阳在会上作了重要发言，他指出教学、科研、社会服务是高校的三大职能。滁州学院作为一所地方性综合本科高校，近几年来不断推动与地方政府、企业的合作，在服务地方经济社会发展的方面作出了积极的贡献，在服务的同时也促进了学校自身的发展。他表示，滁州学院将以产学研对接会为新的契机，进一步加强与地方的联系，不断寻求产学研合作向更广领域、更高层次发展，以高校的科技优势更好地服务于滁州经济社会的发展，并全力在人才服务、智力支撑、科技创新、成果转化等方面着力提高服务水平，努力促进滁州经济社会又好又快发展。

【项目指导】

我院召开国家科学基金项目申报动员会 
1月2日，我院召开“2008年度国家自然科学基金项目、国家社科基金项目申报动员大会”。院党委副书记、院长邱克，党委委员、副院长许志才，各系（部）和有关部门主要负责人，博士、教授等高层次人员参加了会议。许志才主持了会议。 

科研处长曹小云就“两个基金项目”申报要求、定位、资助格局、申报流程以及申报过程中应注意的事项想大会作了详细汇报。 

许志才就申报工作作了动员。他要求各单位、广大教师特别是博士、教授高层次人员，要认识到国家“两个基金项目”申报的重要性，广泛发动，鼓励有能力和资格的教师积极申报，有关部门和各系（部）要切实做好申报的准备、组织和服务工作。 

 邱克在讲话中指出，目前我国正在从教育大国逐步向教育强国过渡，学校是人才培养的重要基地，一个学校的人才层次决定了这个学校的整体水平，希望大家能够广泛积累、再接再励、努力突破，在搞好教学的同时，努力在科学研究上取得新的建树。
我院召开国家社科基金项目申报指导会 
1月21日，我院召开了2008年度国家社科基金项目申报指导工作会议。为更好地指导国家社科基金项目申报工作，学习和借鉴东南大学好的经验和做法，1月17日，院长邱克、中文系党总支书记张建等一行参加了东南大学2008年度国家社科基金项目申报动员会。
张建书记向与会同志传达了东南大学2008年度国家社科基金项目申报动员会的相关情况，并就东南大学专家学者提出的申报注意事项等作了详细指导。邱克院长就项目申报评审等作了进一步讲解。她强调指出，要认真学习研究，做好项目的选题和内容填写等工作。她希望大家能够广泛积累、再接再厉，努力在2008年科学研究上取得新的突破。
会上，许志才副院长就学校即将出台的科研新政策再次作了申报动员，鼓励符合申报条件的教师积极申报，并要求有关部门和各系（部）切实做好申报的准备、组织和服务工作。
我院召开国家基金项目申报指导论证会 
为更好地做好2008年度国家社科基金、自然科学基金项目申报工作，3月5日，3月15日，我院分别邀请了安徽师范大学科研处处长姚本先教授、束立生教授，就申报2008年度国家基金项目进行指导论证。

我院申请项目负责人及课题组成员、相关系（部）教授、博士、硕士等科研骨干参加了会议。

【学术活动】
· 1月5日晚，副教授，东南大学博士、副教授汤君友应邀作了题为“3S技术及其应用进展”的学术报告。

· 4月9日，南京大学教授博士生导师郑和根应邀在化学与生命科学系作了题为“原子簇聚合物的合成研究”的学术报告。

· 4月17日，著名职业生涯规划专家、首席大学生就业顾问李震动应邀在南校区水上报告厅作题为“职业规划，亮丽人生”的大学生就业指导报告。

· 4月18日，天津大学艺术中心主任任宝平应邀在音乐系作了题为“论合唱指挥”的学术报告。

· 4月25日，德国下萨科克森州奥斯纳布吕克应用科学大学教授卡尔·威廉·布鲁姆博士偕夫人应邀访问我院，并作了题为“在安徽省建立应用型科学大学的设想”的学术报告。

· 4月26日，篮球国家级裁判王志勇应邀来我院作了题为“篮球竞赛与裁判法”的学术报告。

·  5月21日，安徽师范大学硕士生导师王习胜教授应邀作了题为“逻辑悖论及其应用研究”的学术讲座。

· 5月23日，美国福罗里达州东南大学博士罗抒冬应邀在音乐系作了题为“声乐表演艺术”的学术报告。

· 5月29日，皖西学院副教授、经济与管理科学系主任万青应邀在经济管理系作了题为“安徽省地市综合竞争力比较研究”的学术报告。

· 6月3日，汉王科技股份有限公司工程师刘静应邀在美术系作了题为“绘图板创意系列在无纸CG中的应用”的学术报告。

· 6月6日，安徽工业大学张千峰教授、储向峰教授应邀到化学与生命科学系作“含三齿氧配体的多核钛和锆化合物”和“化学机械抛光技术的原理与应用”的学术讲座。 
· 6月8日上午，安徽师范大学文学院谢昭新教授、王昊副教授应邀到中文系讲学。谢昭新教授作了题为“中国现代幽默文学漫谈”的讲座，王昊副教授作了题为“文人命运反思与灵魂自赎——八股科举文化视野之下的《聊斋志异》与《儒林外史》”的讲座。
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